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-En Resistencia, capital de la pro-

vincia del Chaco, en el recinto de 

sesiones “Escribano Deolindo Felipe 

Bittel”, del Poder Legislativo, a 

1º de abril de 2026, se escucha el 

timbre de la Presidencia a las 08 y 

07, a las 09 y 04, y a las 09 y 21, 

convocando a los señores legislado-

res. Finalmente, a las 09 y 25, di-

ce la 

 

 

1.- APERTURA E IZAMIENTO DE LAS BANDERAS NACIONAL, PROVIN-

CIAL, DE LA LIBERTAD CIVIL Y WIPHALA  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Con quorum, se inicia la sesión.  

Invitamos a los señores legisla-

dores Insaurralde, Elda; Jarenko, Alexis Mayra Yael; Rodrí-

guez, María y Slimel, Nicolás a izar los pabellones. 

 

-Puestos de pie los integrantes del 

Cuerpo, personal de la Casa y pú-

blico presentes, los legisladores 

Alexis Mayra Yael Jarenko, Elda In-

saurralde, Nicolás Slimel y María 

Elena Rodríguez proceden a izar las 

enseñas nacional, provincial, de la 

Libertad Civil y Wiphala, respecti-

vamente, con la entonación completa 

de la canción “Aurora”. (Aplausos). 

 

 

2.- ACTA 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Gyoker, tiene la pala-

bra.  

 

SR. GYOKER.- Muchas gracias, presidente.  

Solicito que se ponga a consideración el acta de 

la sesión ordinaria número 2, del 18/3/2026; y se obvie su 

lectura. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- En consideración la propuesta del 

diputado Gyoker. 

 

-Efectuada la votación, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

 

3.- MINUTO DE SILENCIO 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada Chomiak, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. CHOMIAK.- Gracias, señora presidenta. Muy buenos días, a 

todos y a todas. 

Solicito un minuto de silencio, en honor a 

todos los héroes caídos en Malvinas, como también a todos los 

que han fallecido posguerra.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Así se hará, señora diputada.  

 

-Los presentes se ponen de pie y se 

rinde un minuto de silencio. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias. (Aplausos). 

 

 

4.- PEDIDO DE SESIÓN ESPECIAL Y REPROGRAMACIÓN DE LA INTER-

PELACIÓN AL ADMINISTRADOR DE LA DIRECCIÓN DE VIALIDAD 

PROVINCIAL 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Gyoker. 

 

SR. GYOKER.- Es para solicitar la programación de una sesión 

especial para el 29 de abril, a las siete y media de la maña-
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na, para tratar los expedientes de Comunicaciones Oficiales 

3/26, 4/26, 5/26 y 6/26, que remiten decretos para designa-

ción de autoridades del Poder Ejecutivo.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración del Cuerpo 

la propuesta del señor legislador Gyoker... 

 

-Se expresa, fuera de micrófono, el 

señor diputado Slimel, por lo que 

dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Legislador Slimel, tiene la pala-

bra. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias, señora presidenta. ¿La reprogramación? 

 

-Fuera de micrófono, el señor dipu-

tado Gyoker manifiesta: “No. Ese es 

otro”, tras lo que dice el 

 

SR. SLIMEL.- Ah, bien. Perfecto... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No. Esto es... 

 

-Breve intercambio de palabras entre 

los legisladores Gyoker y Slimel, 

tras lo que dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está bien. 

En consideración la propuesta 

del señor diputado Gyoker. 

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

Señor legislador Slimel, tiene 

la palabra. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias, señora presidenta.  
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También, en el mismo sentido, aprovechando y pa-

ra tratar de reprogramar la agenda legislativa que viene, va-

mos a tener que suspender la sesión del 15 de abril, enten-

diendo que está el Parlamento del Norte Grande y que casi la 

mitad de los legisladores no va a estar presente, señora pre-

sidenta.  

Es necesario suspenderla, pero sí reprogramar lo 

que tiene que ver con la sesión especial de ese día, a las 

11, con el director de Vialidad –Canela-, que está citado por 

la Legislatura. Vamos a tener que reprogramarla y propongo 

que sea el 13 de mayo, a las 11, si están de acuerdo.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Señor diputado Gyoker, tiene la 

palabra.  

 

SR. GYOKER.- Sí. Aceptamos la moción.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Muy bien.  

En consideración la propuesta 

del legislador Slimel.  

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. (Resolución 127). 

 

-Ante murmullos referidos a la re-

programación en cuestión, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Reitero, quedaría: El 13 de mayo, 

a las 11 de la mañana. 

 

 

-Fuera de micrófono, el señor dipu-

tado Gyoker manifiesta: “Arrancamos 

con los ingresos”, por lo que dice 

la 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno. Empezamos, ahora, los in-

gresos.  

 

 

5.- INGRESOS, RESERVAS, PREFERENCIAS Y ACTA DE LABOR PARLA-

MENTARIA 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¿Algún legislador que tenga in-

gresos?  

Diputado Gyoker, tiene la pala-

bra. 

 

SR. SLIMEL.- Señora presidente, quisiera se dé ingreso al ex-

pediente 57/26, por el que la presidente de la Cámara se di-

rige al Cuerpo, como miembro del Consejo de la Magistratura, 

y quiere presentar formalmente su renuncia. 

Pedimos que este expediente sea el primer tema 

a tratar en la sesión del 29.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- En consideración la propuesta del 

diputado Gyoker...  

En realidad, quiero aclarar lo 

que tiene que ver con mi renuncia al Consejo. Es para que 

pueda cubrirse la suplencia porque, si bien está el suplente, 

pasaría y tendríamos que designar desde el bloque al que per-

tenezco... 

Está a consideración. 

 

-Practicada la votación, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

Diputada Flores, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. FLORES.- Qué tal. Buen día. ¿Cómo está? 
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Es para pedir el ingreso del proyecto de reso-

lución 577/26, por el que se declara de interés legislativo y 

social el acto de inauguración de la placa en conmemoración 

de la fecha de los 50 años del golpe de Estado cívico-

militar, llevado a cabo el 30 marzo –ya fue esto, por eso-, 

organizado por el Colegio Profesional de Arquitectura y Urba-

nismo de la provincia del Chaco, y el Consejo Profesional de 

Ingeniería y Profesiones Afines de la provincia del Chaco. 

Con carpeta protocolar.  

El ingreso, la reserva y el tratamiento del 

proyecto de resolución 578/26, por el que se declara de inte-

rés legislativo y provincial el encuentro “Del papel al pa-

trimonio digital”, el 31 de marzo del corriente año, por par-

te del Instituto de Investigaciones Geohistóricas, del Insti-

tuto perteneciente a la U.N.N.E., en coordinación con el Cen-

tro Científico Tecnológico Co.N.I.Ce.T. del Nordeste.  

El ingreso, la reserva, el tratamiento y dos 

protocolares, para el proyecto que destaca el documento emi-

tido por el Comité de América Latina y el Caribe para la De-

fensa de los Derechos de las Mujeres C.L.A.D.E.M. y la Aso-

ciación Civil de Altos Estudios en Violencia y Abuso Sexual, 

en el cual se expresa preocupación y rechazo ante las denun-

cias y campañas mediáticas dirigidas a los profesionales de 

la Salud Mental.  

El ingreso, la reserva y el tratamiento para 

el proyecto que expresa beneplácito ante la realización del 

panel “Qué sabemos hoy de la última dictadura en el N.E.A.”, 

que se llevó a cabo el 26 de marzo del corriente año, vincu-

lado también con la universidad.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Necesito los dos últimos números. 

 

SRA. FLORES.- Perdón, este de beneplácito, es el 580. ¿Y la 

anterior también?  
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No; tengo el 579. 

 

SRA. FLORES.- Es el 579.  

El proyecto de resolución 581, por el que se 

expresa beneplácito ante lo resuelto el 3 de marzo del co-

rriente año por parte del Juzgado Civil Nº 82 del Poder Judi-

cial de la Nación, que ordenó a una obra social otorgar acce-

so directo a la credencial digital de un niño con el objeto 

de garantizar su cobertura médica.  

Si bien es otra provincia, es por los antece-

dentes que implican casos similares en nuestra provincia.  

Y dar, finalmente, el ingreso al proyecto de 

ley 583, del Programa Provincial de Prevención y Abordaje In-

tegral de las Violencias Digitales en los Ámbitos Educativos. 

Ese sí, proyecto de ley 583.  

Gracias, señora presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- El ingreso y pase a comisión. 

 

SRA. FLORES.- El ingreso y pase a comisión de Educación.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Muy bien.  

Legisladora Ayala, tiene la pa-

labra.  

 

SRA. AYALA.- Buenos días, señora presidenta, buenos días a 

todos.  

Solicito el ingreso y el pase a la Comisión de 

Legislación General del proyecto de ley 582, que incorpora un 

Título dentro del Código de Faltas de la provincia del Chaco, 

que está referido a contenidos digitales sintéticos. 

Trata sobre imágenes, videos, audios de carác-

ter íntimo, sexual, creados por la inteligencia artificial.  
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada.  

Legislador Nass, tiene la pala-

bra.  

 

SR. NASS.- Sí, buen día, señora presidenta.  

Es para solicitar el ingreso, la reserva, el tra-

tamiento y carpeta protocolar del proyecto de resolución  

586/26, por el que se declara de interés legislativo, educa-

tivo y cultural, provincial también, el acto escolar a conme-

morarse por el “Día de Veteranos y los Caídos en Nuestra Gue-

rra de Malvinas”, que se llevará adelante en la Escuela del 

Paraje Recoveco, del departamento 9 de Julio, donde allí cur-

só los estudios uno de nuestros héroes locales, el soldado 

Ilán, un caído en batalla.  

Y sería muy importante, presidenta, que podamos 

acompañar esta iniciativa de los excombatientes, tanto de Las 

Breñas como de gran parte del Sudoeste. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Cubells, tiene la 

palabra.  

 

SRA. CUBELLS.- Gracias, señora  presidenta. 

Solicito el ingreso, la reserva y el trata-

miento del proyecto de resolución 570/26, que propone decla-

rar de interés legislativo el Seminario “Reforma Judicial con 

Perspectiva Feminista. El Poder Judicial en Disputa”, organi-

zado por Católicas por el Derecho a Decidir Argentina, a lle-

varse a cabo el día 9 de abril en el ámbito del Senado de la 

Nación.  

La propuesta destaca la importancia de generar 

amplios espacios de reflexión y debate en torno al rol del 

Poder Judicial, en particular en relación con la incorpora-

ción de la perspectiva de género, la erradicación de estereo-
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tipos sexistas en la actividad jurídica y la defensa de los 

derechos de mujeres y disidencias.  

Por otro lado, solicito el ingreso, la reserva 

y el tratamiento del proyecto de resolución 584/26, que pro-

pone saludar el fallo dictado por la Cámara de Apelación del 

Segundo Circuito de Nueva York, que revoca la sentencia de 

primera instancia, la que condenaba a la República Argentina 

por la expropiación de la empresa Y.P.F. S.A., reconociendo 

la decisión soberana de la República Argentina, de alto valor 

político, ya que valida una política estratégica impulsada 

durante el segundo mandato de la entonces presidenta Cristina 

Fernández de Kirchner, con la intervención del entonces mi-

nistro de economía, Axel Kicillof, orientada a la recupera-

ción del control estatal de los recursos energéticos, reafir-

mando el principio de soberanía energética.  

Y también solicito la reserva y el tratamiento 

del expediente 36/26, por el cual se propone la adecuación 

del cronograma para el otorgamiento del Premio Trienal de Re-

conocimiento a la Mujer Científica - 2026, ley 4063-E.  

Así que esos son los pedidos que, por el mo-

mento, realizo.  

Gracias, señora presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada.  

Legislador Guillón, tiene la pa-

labra.  

 

SR. GUILLÓN.- Buen día, presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día.  

 

SR. GUILLÓN.- Voy a pedir la preferencia de varios proyectos 

y voy a ir haciendo una breve fundamentación para evitar ha-

cerlo luego en la cuestión previa, presidenta; pero es corti-

to, no voy a abusar.  
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno. 

 

SR. GUILLÓN.- Créame que no voy a abusar. 

Preferencia de una sesión para el proyecto de 

ley 1921/25, que declara la expropiación de inmuebles ubica-

dos en Pampa del Indio.  

Preferencia para una sesión del proyecto de ley 

2705/25, que establece el pago en la cláusula de actualiza-

ción automática de haberes, conocida como: “cláusula gati-

llo”, tanto para los docentes como para los trabajadores pú-

blicos. Y ahí también vamos a hacer referencia al proyecto de 

ley 47/26.  

Le cuento por qué, presidenta: Porque estos 

proyectos han sido tratados en las respectivas comisiones     

-esta semana que estuvimos trabajando- y no hemos logrado el 

acompañamiento de los diputados radicales libertarios, ya que 

entienden que es necesario pedir informes. 

Yo soy respetuoso, pero ¿qué informes vamos a 

pedir, para saber que el salario de los trabajadores y de los 

docentes son humillantes? ¿Qué informes hacen falta, presi-

denta?  

Entonces, por esa razón, voy a solicitar justa-

mente la preferencia.  

Y la última preferencia tiene que ver con el 

proyecto de ley 414/26, donde impulsamos varias medidas res-

pecto del tarifazo de S.E.Ch.E.E.P y de S.A.M.E.E.P., respec-

tivamente. 

Quiero pedirle, desde lo más profundo de mi co-

razón, el compromiso formal de que, más allá de los pedidos 

de informes, ustedes, como diputados del Gobierno, tienen la 

llave para llegar al gobernador y hacerle saber que están 

llegando las facturas con montos exorbitantes, con montos 

salvajes, que la gente no puede pagar, presidenta, no se pue-

de pagar: De 50 mil pesos a 150, 200 mil, una barbaridad. 
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Se les fue la mano. Frenemos estos aumentos 

salvajes, sensibilicémonos con nuestra gente o ¿a ustedes no 

les llegan estos planteos? En nombre de los trabajadores, pa-

remos estos aumentos, presidenta.  

En nombre de las familias que están atravesando 

momentos difíciles, de los desocupados, de los jubilados, de 

los comercios que están cerrando porque no pueden pagar los 

servicios, de nuestros pueblos originarios que no pueden pa-

gar.  

Y esta semana comenzaron los retiros de los me-

didores, porque no se puede pagar. 

Más allá de que pidan los informes correspon-

dientes, porque esa es la posición: No tratar los temas y pe-

dir informes, pedir informes y pedir informes, pero desde lo 

más profundo de mi corazón y con toda humildad, no estoy es-

peculando ni tampoco haciendo demagogia barata; ustedes saben 

que estoy diciendo la verdad, presidenta: Las facturas que 

están llegando asustan, sigue el período 1 y sigue el periodo 

2; 150 por ciento de aumento, hablábamos días atrás con nues-

tro presidente del interbloque, también con los diputados; 

nuestros comercios, nuestros kioscos, no pueden pagar.  

En San Martín, ayer, comenzaron a retirar los 

medidores, desde 60.000 a 190.000 pesos, yo no estoy exage-

rando y creo que si no lo hago desde esta banca, donde tengo 

la posibilidad de levantar mi voz, que es mi herramienta de 

trabajo, ¿dónde lo voy a hacer?, por más que a alguno no le 

guste, no me preocupa si le gusta o no le gusta, presidenta. 

Quiero pedirle este compromiso: Háganle saber 

el gobernador que al presidente de la empresa S.E.Ch.E.E.P. 

se le fue la mano -se le fue la mano- y cierto que hay excu-

sas, que la Nación... Esas son excusas para nosotros.  

Lo cierto es que... 

 

-Ante un comentario fuera de micró-

fono, dice el 
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SR. GUILLÓN.- Estoy hablando diputado; estoy hablando y pedí 

permiso a la presidenta; ahora tenemos, también, otro presi-

dente.  

Así que, presidenta, con su amabilidad, como 

siempre, pido esta preferencia a usted. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legislador.  

Diputado García, tiene la pala-

bra.  

 

SR. GARCÍA.- Buenos días, señora presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día. 

  

SR. GARCÍA.- Quiero pedir el ingreso, la reserva y el trata-

miento del proyecto de resolución 589/2026, que declara de 

interés legislativo y provincial las actividades que se lle-

varán a cabo por A.F.A.V.A. -que es la Asociación de Familias 

de Autistas de Villa Ángela-, el 8 de abril del corriente 

año, en donde se hará una caminata con el objetivo de fomen-

tar el respeto y la inclusión de personas autistas en todos 

los ámbitos de la sociedad, con el motivo de conmemorarse ya 

que mañana, también es el aniversario del “Día Mundial de la 

Concientización del Autismo”.  

Así que quiero solicitar el ingreso de este pro-

yecto de resolución, y también carpeta protocolar. Gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legislador.  

Diputado Salom. 

 

SR. SALOM.- Gracias, señora presidente, buenos días a todos 

los diputados y personal de la Casa.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día. 
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SR. SALOM.- Quería pedir el acompañamiento de los legislado-

res en la declaración de interés provincial y legislativo de 

una jornada recreativa que se llama “Malvinas, Memoria Viva”, 

que se va a llevar adelante en el emblemático Polideportivo 

“Jaime Zapata”, el 4 de abril y que tiene como finalidad hon-

rar la memoria, pero también demostrar claramente que la ac-

tividad deportiva tiene una causa noble dentro de lo mismo, 

¿no? 

Así que en honor a eso pido la reserva, el trata-

miento y carpeta protocolar, manteniendo siempre la frase: 

“Honor, gloria, hoy y siempre para los veteranos de Malvi-

nas”.  

También, si me permite presidente, voy a pedir, a 

pesar de que ya ha pasado al Archivo, pero no quería dejar 

pasar la oportunidad de visibilizar algo que ya es un ejemplo 

en esta Casa y cada uno de nuestros pares votó el año pasado; 

la Cardiología tiene un rol fundamental, sobre todo porque la 

patología cardiovascular es una de las principales causas de 

muerte, en el mundo y en nuestro país. 

Y el Chaco se distingue porque tiene una ley en 

vigencia -que es la primera en el orden nacional- donde la 

cardiología -en el rol del sexo femenino-, tiene un rol fun-

damental: Tiene ley, tiene un día, un reconocimiento y acá 

quiero destacar también la importancia del festejo del “Día 

de la Cardiología Argentina”, que va a ser el día 9 de abril. 

Por eso no quería dejar pasar esta oportunidad 

para que entre todos hagamos posible la visibilización y la 

concientización de que la actividad física, la alimentación 

saludable y los controles preventivos hacen a la salud; por 

lo menos que tengan mejor tratamiento y mejor calidad de vida 

para todos los ciudadanos chaqueños.  

Así que también, quiero no dejar pasar algo que 

tiene una noble finalidad y se destaca en nuestra provincia 

del Chaco en el orden de lo que significan los donantes -y 
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aquí me detengo unos minutos- porque el “Día Nacional del Do-

nante de Médula Ósea”, es el 1° de abril, hoy; y con el 

I.N.C.U.C.A.I., con esta Casa y su Presidencia, ha tenido un 

protagonismo y un rol fundamental, una de las actitudes al-

truistas más elevadas que tiene el ser humano que es donar 

parte de su propio organismo para dar vida a otro ser humano, 

particularmente en enfermedades tan dramáticas y tan trágicas 

como son la leucemia, linfoma y otras enfermedades eritropro-

yéticas. 

Así que también aquí, quiero destacar y adherirme 

a la conmemoración del “Día Nacional del Donante de Médula 

Ósea”, proyecto que -por otra parte- ha sido acompañado por 

usted, señora presidenta.  

Y finalmente, también tengo en el orden de desta-

car días importantes y actitudes importantes de esta Casa po-

lítica parlamentaria, no quería dejar pasar que, ante situa-

ciones tan difíciles que vive nuestra sociedad y, particular-

mente, en un nicho tan trascendente como es una parte de la 

vida de la familia, que son las mascotas, los animales, hemos 

trabajado -y ha hecho el periodismo, la sociedad, las insti-

tuciones y entidades benéficas que acompañan al mismo, que 

aquí hay una muestra cabal de que se puede trabajar claramen-

te despojándonos de situaciones sectoriales y partidarias- 

junto con el presidente del interbloque, el diputado Nicolás 

Slimel; hemos presentado una iniciativa en sintonía, un pro-

yecto de ley para redoblar todos los esfuerzos, capacitacio-

nes, educaciones, pero también sanciones ejemplares para 

quienes maltratan, torturan, mutilan, etcétera, a nuestros 

animales.  

Y aquí también tengo que destacar que al unísono 

-sin saberlo, pero destaco lo mismo-, hay un proyecto similar 

que podemos compatibilizar, que es de la legisladora Maida 

With. Destaco nuevamente la actitud de la propia sociedad que 

empuja a que distintos diputados doctrinariamente formados 
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podamos trabajar mancomunadamente por el bien común de nues-

tra sociedad.  

Así que muchas gracias señor legislador Slimel, 

por haber trabajado en conjunto con nuestro equipo, con nues-

tros asesores, para sacar una ley.  

Muchas gracias, señora presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legislador. 

Diputada Rodríguez, tiene la pa-

labra.  

 

SRA. RODRÍGUEZ.- Buenos días, señora presidente. 

Es para pedir la reserva y el tratamiento 

del proyecto de resolución 214/26, que está radicado en la 

Comisión de Salud y no tiene despacho, por el que se declara 

de interés legislativo y provincial el “Día Mundial de la 

Concientización sobre el Autismo”, que se conmemora el 2 de 

abril. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada.  

Legisladora Wannesson, tiene la 

palabra.  

 

SRA. WANNESSON.- Gracias, señora presidenta. 

Es para pedir que el proyecto de resolución 

570/26, vaya a la Comisión de Legislación.  

Luego, que el proyecto de resolución 579/26, 

vaya a las comisiones de Género y de Legislación.  

Luego, que el proyecto de resolución 580/26, 

vaya a las comisiones de Educación y de Derechos Humanos. 

Luego, que el proyecto de resolución 581/26, 

vaya a la Comisión de Salud.  

Luego, que el proyecto de ley 582/26, vaya a 

las comisiones de Legislación y de Constitucionales. 
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Luego, que el proyecto de resolución 583, 

vaya a las comisiones de Legislación y de Educación. 

Luego, que el proyecto de resolución 584/26 

vaya a las comisiones de Legislación y de Constitucionales.  

Solamente eso, gracias presidenta.  

 

-Fuera de micrófono, un señor legis-

lador expresa: “¿Puede nombrar de 

qué es?” 

 

-Dialogan. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputados: Deberían tener alguien 

que... Pero no hay problema, voy a pedir, para la próxima; la 

técnica dice así, ella puede hacer lo que está haciendo y us-

tedes debería tener un diputado o alguien que vaya... Pero, 

ahora le vamos a pedir a la diputada que aclare. 

A ver, me parece a mí -no sé 

digo, una cuestión- los proyectos de ley, porque los de reso-

lución, que vayan a dos comisiones..., está bien, yo no creo 

que haya problema. 

Por ahí, para que ustedes re-

gistren, diputada Wannesson.  

 

SRA. WANNESSON.- Bueno, tengo que hacer solamente los proyec-

tos de ley, no tengo problemas, en decirlos.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No, todos, pero para la próxima 

hagamos eso. 

 

SRA. WANNESSON.- Bueno, empecé con el proyecto de resolución 

570/26, seminario de reforma judicial con perspectiva femi-

nista. Luego... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- El 579... 
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SRA. WANNESSON.- El 579, documento emitido por el Comité Amé-

rica Latina para la defensa de los derechos de las mujeres. 

El 580/26 de resolución, beneplácito “Qué sabemos sobre la 

última dictadura en el N.E.A.”. Proyecto de resolución 

581/26, beneplácito por los por lo resuelto por el Juzgado Nº 

82 del Poder Judicial de la Nación, que ordenó otorgar la 

credencial a un niño con discapacidad. El proyecto 582, que 

incorpora el Título “contenidos digitales manipulados o sin-

téticos” al Código de Faltas de la Provincia del Chaco. El 

proyecto de resolución 584/26, que es el saludo al fallo de 

la Cámara de Apelaciones de Nueva York, por el problema 

Y.P.F. Ahí terminé, listo. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Muy bien.  

Diputada Cubells. 

 

SRA. CUBELLS.- Gracias, presidenta.  

Quiero pedir, por favor, encarecidamente, que 

revean; que revean: Esto se lo digo afectuosamente a la dipu-

tada portavoz de las negativas que es Zulema -hola, Zulema-; 

solicité la reserva y tratamiento del proyecto de solución 

570, que lo manda, amorosamente la diputada, a Legislación.  

Yo voy a ser parte, voy a asistir a este en-

cuentro, que es un encuentro. Es un encuentro que, está bien, 

es de “Católicas por el derecho a decidir”; no sé qué es lo 

que asusta o qué preocupa, es para ir a discutir, para ir a 

informarnos sobre qué está pasando en la Justicia y donde no-

sotros, desde nuestro punto de vista, respetuoso, como siem-

pre, vamos a dar nuestras opiniones, vamos a discutir, vamos 

a profundizar sobre la temática. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está bien, diputada, pero está en 

su derecho, la diputada.   
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SRA. CUBELLS.- Por eso, pero solicito que revean porque las 

veces que solicito... La mayoría de mis proyectos de resolu-

ción no me los aprueban; yo apruebo, porque la diversidad es 

lo que nos sostiene como sociedad y el respeto a esa diversi-

dad bueno, es parte de la diversidad, ¿no es cierto? que se 

discute en el Senado, en Diputados de Nación, como en Dipu-

tados acá.  

Entonces, no entiendo por qué todo lo que 

venga o la mayoría de los proyectos de resolución que vienen 

desde este bloque que tienen que ver con temas que se susten-

tan en nuestra ideología, en nuestro punto de vista, son re-

chazados inmediatamente o mandados, por supuesto, a comisio-

nes para que mueran en las comisiones.  

Y la verdad es que lo solicito porque voy a 

participar y quiero llevar, así como ustedes llevan cada vez 

que van a una inauguración o que participan de un encuentro, 

sea o no religioso, lo que fuera, lo aprobamos; ¿por qué los 

míos no? No entiendo cuál es esa fijación que tienen de obtu-

rar la diversidad; existe.  

Les guste o no, yo estoy acá, pienso así y 

hay muchas personas que piensan como yo; y bueno, es parte de 

esto y yo entiendo que sería parte del respeto a esa diversi-

dad existente en esta Cámara, como en otros lugares. Voy a 

participar de un encuentro en el Senado de la Nación, donde 

se va a discutir esto. ¿Cuál es el problema? La verdad que no 

entiendo, por eso lo solicito.  

Yo sé que ella tiene el derecho, yo sé que 

tiene el derecho y no me opongo a eso; para nada, porque ade-

más soy muy respetuosa del Reglamento, de lo que se debe y lo 

que no se debe hacer; por eso cuestiono mucho de lo que no se 

debe hacer y se pretende hacer; y se hace en esta Cámara. Así 

que eso quería manifestar. 

Gracias, presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 
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Diputada Wannesson, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. WANNESSON.- Mire, señora presidenta: Como ya lo ha admi-

tido la propia diputada que pide esta resolución y lo ha ad-

mitido la presidente y yo creo que todos los colegas; noso-

tros tenemos todo el derecho de hacerlo pasar por comisiones 

para saber el texto completo, tanto de las resoluciones como 

de las de leyes para estudiarlos en comisión.  

Sin embargo, no hay ninguna -no sé cómo me 

tildó- como que yo soy la supervisora; no, simplemente, esta-

mos –la vocera- atentos a que todo el Cuerpo, a través de las 

comisiones, pueda enterarse de los proyectos y pueda enterar-

se, por ejemplo, de los seminarios.  

No es ninguna cosa rara ni soy supervisora 

de nada, simplemente, trato de hacer las cosas para conoci-

miento de todo el Cuerpo, porque de eso se trata; que las re-

soluciones o leyes salgan con el mayor consenso y para que 

salgan con el mayor consenso es necesario conocer el conteni-

do; de todas maneras por pedido de la Presidencia de mi blo-

que y en aras a que la diputada Cubells va a ir al Congreso 

de la Nación, a este seminario, retiro mi pedido de pase la 

Comisión de Legislación (aplausos) para que se quede contenta 

y pueda ir allí a representarnos lo mejor posible, gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias. 

Diputado Slimel. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias presidenta. 

Dos pedidos concretos; uno es una corrección 

que me pidieron desde Taquígrafos que la haga en la sesión          

–un segundo presidenta- vinculado con el punto 128 del Acta,  

proyecto 548/26, del curso de radiofísica y radiología, a 

realizarse el 18 de abril: La reserva y el tratamiento -y 

carpeta protocolar-. 
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También, presidenta, pedir el ingreso, la re-

serva y el tratamiento -más carpeta protocolar- del proyecto 

585/26, que expresa preocupación por la falta de contención 

en lo referente a la salud mental, que vienen padeciendo los 

veteranos y excombatientes de la guerra de Malvinas, princi-

palmente del sudoeste chaqueño; remarcar que los veteranos y 

excombatientes de la guerra de Malvinas se ven impedidos de 

iniciar y continuar tratamientos psicológicos -más aún psi-

quiátricos-, por falta de las principales obras sociales que 

los tienen a su cargo, tanto In.S.S.Se.P como P.A.M.I. –me 

parece importante destacar eso, presidenta-. 

Y quiero pedirle la preferencia para dos sesio-

nes, que fue parte del compromiso que hicimos recién afuera 

con un grupo de excombatientes, con los dos bloques, tanto 

del oficialismo como de la oposición; vamos a pedir la prefe-

rencia para dos sesiones del proyecto 2496/23, que es el be-

neficio de reparación histórica para los veteranos de Malvi-

nas; y el 3745/24, que ratifica parcialmente el decreto del 

Poder Ejecutivo provincial y también pide, por supuesto, la 

equiparación de los movilizados y los acuartelados. 

Además, presidenta, decirle que, más allá de 

las preferencias, nosotros tenemos una alteración del Orden 

del Día –que vamos a hacer posteriormente-, pero aclaro, so-

lamente, que van a estar incluidos estos temas y ojalá los 

podamos tratar hoy, pero en caso de que no se pueda, que que-

den con preferencia para dentro de dos sesiones. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputada Wannesson, tiene la pa-

labra.  

 

SRA. WANNESSON.- Sí, de lo peticionado por el diputado Sli-

mel, pido que el proyecto de resolución 585/26 vaya a las co-

misiones de Salud y de Legislación, porque es necesario su 

estudio. Gracias.  
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputado Pérez Pons, tiene la 

palabra. 

 

SR. PÉREZ PONS.- Gracias, presidenta. 

Pido un ingreso. El ingreso, la reserva y 

el tratamiento del proyecto de solución 575/26 que será, se-

guro, igual o parecido a otros, sobre la fecha del 2 de 

abril, presidenta, para, después, pedir algunas protocolares. 

Y, adicionalmente de eso, pido la preferen-

cia de una sesión para el proyecto de ley 547/24.  

La preferencia para dos sesiones del pro-

yecto de ley 1122/24. Gracias, presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legislador. 

Diputado Gyoker, tiene la pala-

bra. 

 

SR. GYOKER.- Muchas gracias, presidente.  

Una pequeña aclaración sobre lo que dijo el le-

gislador Slimel: Hemos hablado recién con movilizados, si 

bien nosotros no hemos hecho un compromiso de tratamiento, 

hemos explicado la situación respecto de su proyecto.  

En lo que nos hemos comprometido es a que vuel-

va a comisión mediante la preferencia que ha pedido el jefe 

del bloque del P.J.; invitarlos y convocarlos a la comisión, 

una vez que tengamos también los informes de impacto presu-

puestario correspondiente y cada uno tendrá la potestad de 

hacer la apreciación correspondiente de eso.  

Quiero pedir, presidente, el ingreso... voy a 

solicitar la reserva y el tratamiento, mis colegas y compañe-

ros de banca verán si están de acuerdo, cometí un error al 

presentarlo y en vez de hacer sobre la presentación del li-

bro, hice sobre una declaración de interés del libro; lo so-
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meto a consideración para ver si podemos hacer la reserva y 

el tratamiento, si no, entiendo que normalmente las presenta-

ciones son enviadas a la Comisión de Educación y una vez leí-

do el libro recién son aprobadas.  

Es de una escritora de Margarita Belén, la se-

ñora Laura Viviana Cussigh Carballo, es para declarar de in-

terés provincial el libro: “Malvinas. Heredes Patrie - Here-

deros de la Patria” -de la autora que recién nombré-, es para 

destacar su aporte a la preservación de la memoria histórica, 

la difusión de la causa Malvinas y su valor como herramienta 

pedagógica en el ámbito educativo de la provincia del Chaco, 

haciendo referencia a este libro. 

Voy a pedir el ingreso y si es posible la re-

serva y el tratamiento, entiendo que, normalmente, se hace 

sobre presentaciones, no sobre libros; si hay acuerdo, espec-

tacular y si no, bueno, mocionarán que vaya la comisión co-

rrespondiente.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra el señor dipu-

tado Slimel. 

 

SR. SLIMEL.- Estamos de acuerdo en que se cambie por Secreta-

ría, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Muy bien, está autorizada la pre-

sentación. 

El número, legislador... 

 

SR. GYOKER.- Proyecto de resolución 576/26. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bien. ¿Más ingresos? 

 

-Al no manifestarse nadie al respec-

to, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno. 
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Vamos a someter a consideración 

del Cuerpo, entonces, los ingresos, las reservas, las prefe-

rencias y el Acta de Labor -no hay apartados-.  

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

-No obstante lo resuelto y para su 

constancia en la Versión Taquigrá-

fica, se transcriben a continuación 

el enunciado de los temas peticio-

nados antes de la votación del Acta 

de Labor Parlamentaria, en el re-

cinto; con los giros correspondien-

tes.  

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 577/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERES LEGISLATIVO Y SOCIAL EL ACTO DE INAUGURACIÓN DE LA PLA-

CA CONMEMORATIVA, REALIZADO EN EL MARCO DE LOS 50 AÑOS DEL 

GOLPE DE ESTADO, LLEVADO A CABO EL 30 DE MARZO DE 2026 EN LA 

CIUDAD DE RESISTENCIA, ORGANIZADO POR EL COLEGIO PROFESIONAL 

DE ARQUITECTURA Y URBANISMO DE LA PROVINCIA DEL CHACO, EL 

CONSEJO PROFESIONAL DE INGENIERÍA Y PROFESIONES AFINES DE LA 

PROVINCIA DEL CHACO Y EL COLEGIO PROFESIONAL DE TÉCNICOS DEL 

CHACO. - INGRESO, RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 128 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 578/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERES LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ENCUENTRO DEL PAPEL AL PA-

TRIMONIO DIGITAL, EL 31 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, POR PARTE 

DEL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES GEOHISTÓRICAS (IIGHI) EN 

COORDINACIÓN CON EL CENTRO CIENTÍFICO TECNOLÓGICO CONICET 

NORDESTE. - INGRESO, RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 129 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 579/26, POR EL QUE SE DESTACA EL DO-

CUMENTO EMITIDO DEL COMITÉ DE AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE PARA 
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LA DEFENSA DE LOS DERECHOS DE LAS MUJERES Y LA ASOCIACIÓN CI-

VIL DE ALTOS ESTUDIOS EN VIOLENCIAS Y ABUSOS SEXUALES, EN EL 

CUAL EXPRESAN SU PREOCUPACIÓN Y RECHAZO ANTE LAS DENUNCIAS Y 

CAMPAÑA MEDIÁTICA DIRIGIDA A PROFESIONALES DE LA SALUD MENTAL 

QUE INTERVIENEN EN CASOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES VÍC-

TIMAS DE DIVERSAS VIOLENCIAS, CON LA FINALIDAD DE DIFAMARLAS 

Y DESLEGITIMAR PRÁCTICAS FUNDAMENTALES PARA GARANTIZAR LA ES-

CUCHA Y PROTECCIÓN DE LAS INFANCIAS. –GÉNEROS, DIVERSIDADES, 

FAMILIAS Y NNYA - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 580/26, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLACITO ANTE LA REALIZACIÓN DEL PANEL ¿QUÉ SABEMOS HOY SOBRE 

LA ÚLTIMA DICTADURA EN EL NEA?, QUE SE LLEVÓ A CABO EL 26 DE 

MARZO DEL CORRIENTE AÑO. –EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LE-

GISLATIVA - DERECHOS HUMANOS  

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 581/26, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLACITO ANTE LO RESUELTO EL 3 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, POR 

PARTE DEL JUZGADO CIVIL Nº 82, PODER JUDICIAL DE LA NACIÓN, 

QUE ORDENA A UNA OBRA SOCIAL OTORGAR ACCESO DIRECTO A LA CRE-

DENCIAL DIGITAL DE UN NIÑO CON EL OBJETO DE GARANTIZAR SU CO-

BERTURA MÉDICA Y DISPONE LA REALIZACIÓN DE TAREAS COMUNITA-

RIAS EN CÁRITAS, POR PARTE DEL PROGENITOR EN SU CARÁCTER DE 

DEUDOR ALIMENTARIO. – DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 583/26, POR EL QUE SE PROGRAMA PRO-

VINCIAL DE PREVENCIÓN Y ABORDAJE INTEGRAL DE LA VIOLENCIAS 

DIGITALES (PRO-PAD) EN ÁMBITOS EDUCATIVOS. – LEGISLACIÓN GE-

NERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA 

LEGISLATIVA 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 582/26, POR EL QUE SE INCORPORA EL 

TÍTULO “CONTENIDOS DIGITALES MANIPULADOS O SINTÉTICOS” AL CÓ-

DIGO DE FALTAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO. – LEGISLACIÓN GENE-

RAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD - ASUNTOS CONSTITUCIONALES 
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 586/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL EL ACTO 

ESCOLAR CONMEMORATIVO POR EL “DIA DEL VETERANO Y DE LOS CAI-

DOS EN LA GUERRA DE MALVINAS”, A REALIZARSE EL 6 DE ABRIL DE 

2026 EN LA E.E.P. Nº 581 “ESTANISLAO DEL CAMPO” PARAJE EL RE-

COVECO, DEPARTAMENTO 9 DE JULIO. -INGRESO, RESERVA Y TRATA-

MIENTO - CARPETA PROTOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 130 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 570/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO EL SEMINARIO “REFORMA JUDICIAL CON PERSPEC-

TIVA FEMINISTA. EL PODER JUDICIAL EN DISPUTA”, ORGANIZADO POR 

CATÓLICAS POR EL DERECHO A DECIDIR ARGENTINA, A REALIZARSE EL 

9 DE ABRIL DE 2026 EN EL ÁMBITO DEL SENADO DE LA NACIÓN. - 

INGRESO, RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 131 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 584/26, POR EL QUE SE SALUDA EL FALLO 

DICTADO POR LA CÁMARA DE APELACIONES DEL SEGUNDO CIRCUITO DE 

NUEVA YORK, QUE REVOCA LA SENTENCIA DE PRIMERA INSTANCIA QUE 

CONDENABA A LA REPÚBLICA ARGENTINA POR LA EXPROPIACIÓN DE LA 

EMPRESA YPF S.A. – LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- ASUNTOS CONSTITUCIONALES 

 

-EXPEDIENTE 36/26, POR EL QUE SE POR LA QUE PONE EN CONOCI-

MIENTO EL CRONOGRAMA PARA EL OTORGAMIENTO DEL PREMIO TRIENAL 

DE RECONOCIMIENTO A LA MUJER CIENTÍFICA 2.026 -LEY 4036-E.- - 

TRAER AL RECINTO - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 132 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 589/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA ACTIVIDAD QUE SE LLEVARÁ A 

CABO POR A.F.A.V.A (ASOCIACIÓN DE FAMILIARES AUTISTAS DE VI-

LLA ÁNGELA) EL 8 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO, EN LA CIUDAD DE 
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VILLA ANGELA – CHACO, LA CUAL CONSISTE EN UNA CAMINATA CON EL 

OBJETIVO DE FOMENTAR EL RESPETO Y LA INCLUSIÓN DE PERSONAS 

AUTISTAS EN TODOS LOS ÁMBITOS DE LA SOCIEDAD, CON MOTIVO DE 

CONMEMORARSE EL DÍA 2 DE ABRIL EL “DÍA MUNDIAL DE CONCIENCIA-

CIÓN DEL AUTISMO. - INGRESO, RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA 

PROTOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 133 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 214/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL DÍA MUNDIAL DE CONCIENCIA-

CIÓN SOBRE EL AUTISMO, A CELEBRARSE EL 02 DE ABRIL DE CADA 

AÑO. – TRAER AL RECINTO, RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 134 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 585/26, POR EL QUE SE EXPRESA PREOCU-

PACIÓN POR LA FALTA DE CONTENCIÓN EN LO REFERENTE A LA SALUD 

MENTAL QUE VIENEN PADECIENDO LOS VETERANOS Y EX COMBATIENTES 

DE LA GUERRA DE MALVINAS, PRINCIPALMENTE LOS DEL SUDOESTE 

CHAQUEÑO. - INGRESO – EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGIS-

LATIVA - DESARROLLO HUMANO Y SALUD   

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 575/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERES LEGISLATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL 

“DÍA DEL VETERANO Y DE LOS CAÍDOS EN LA GUERRA DE MALVINAS” 

AL CUMPLIRSE UN NUEVO ANIVERSARIO DEL INICIO DEL CONFLICTO 

BÉLICO DEL ATLÁNTICO SUR. - INGRESO, RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 135 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 576/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERES PROVINCIAL EL LIBRO “MALVINAS. HEREDES PATRIE - HEREDE-

ROS DE LA PATRIA”, DE LA AUTORA LAURA VIVIANA CUSSIGH CARBA-

LLO. - INGRESO, RESERVA Y TRATAMIENTO, CON MODIFICACIONES 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 136 

 

-Instrumento confeccionado a partir 
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de información proporcionada por 

Dirección de Despacho de Secreta-

ría. 

 

 

ACTA DE LABOR PARLAMENTARIA 

---EN LA CIUDAD DE RESISTENCIA, CAPITAL DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO, A TREINTA Y UNO DE MARZO DE 2026, EN LA SALA N° 01 

“DOCTOR ALFREDO LORENZO PALACIOS” DE LA DIRECCIÓN DE COMISIO-

NES DEL PODER LEGISLATIVO, SITA EN PUEYRREDÓN 95, 1º PISO, SE 

LLEVA A CABO LA REUNIÓN DE LABOR PARLAMENTARIA, CON LA PRE-

SENCIA DE LOS SEÑORES DIPUTADOS IVÁN NICOLÁS GYOKER, ALEXIS 

MAYRA YAEL JARENKO, CARLOS HÉCTOR SALOM, MAIDA GABRIELA WITH, 

NICOLÁS SLIMEL Y TERESA MÓNICA CUBELLS; DEL SEÑOR SECRETARIO 

PARLAMENTARIO, GUSTAVO SILVIO CORRADI; DE LA SEÑORA SECRETA-

RIA LEGISLATIVA, SHIRLI ANABELA GALIBERT; DE LA SEÑORA PROSE-

CRETARIA LEGISLATIVA, ADELA MARCELINA YAPUR; Y SIENDO LA HORA 

12 Y 49, SE DA INICIO A LA REUNIÓN--------------------------- 

 

TRATAMIENTO DE LOS ASUNTOS ENTRADOS: 

-COMUNICACIONES OFICIALES:  

1.- NOTA DE DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO - POR LA QUE COMUNICA 

DÍA Y HORARIO DE LAS REUNIONES DE LA COMISIÓN DE PUEBLOS IN-

DÍGENAS.  

EXPEDIENTE 33/2026 - ARCHIVO   

 

2.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS - POR LA QUE REMITE EXPTE. N° 

401070723-33638-E. CARATULADO: “TRIBUNAL DE CUENTAS- CR. CAR-

LOS MIGUEL OLIVERA S/ JUICIO DE CUENTAS- CONSID. 4) ART. 2° 

RESOL. N° 227/22 SALA I- EXPTE. N° 401-31686/21”. 

EXPEDIENTE 34/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURI-

DAD   

 

3.- NOTA DE SECRETARIO DE LA COMISIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN 

Y SEGURIDAD SOCIAL - POR LA QUE COMUNICA AUTORIDADES, DÍAS Y 
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HORARIOS DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN 

Y SEGURIDAD SOCIAL.  

EXPEDIENTE 35/2026 - ARCHIVO   

 

4.- NOTA DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - POR LA QUE PONE 

EN CONOCIMIENTO EL CRONOGRAMA PARA EL OTORGAMIENTO DEL “PRE-

MIO TRIENAL DE RECONOCIMIENTO A LA MUJER CIENTÍFICA 2026” -

LEY 4036-E-. 

EXPEDIENTE 36/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - GIRADO A EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA   

 

5.- NOTA DE FISCAL GENERAL - FISCALÍA DE INVESTIGACIONES AD-

MINISTRATIVAS - POR LA QUE, EN OFICIO Nº 090/2026, PRESENTA 

MEMORIA ANUAL CORRESPONDIENTE AL AÑO 2025 Y EN EL MARCO DEL 

EXPTE. DE OFICIO Nº 889/26, CARATULADO “F.I.A. S/MEMORIA 

ANUAL 2025”.  

EXPEDIENTE 39/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURI-

DAD   

 

6.- NOTA DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE - POR 

LA QUE INFORMA INTEGRACIÓN, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINA-

RIA DE AUTORIDADES DE LA COMISIÓN DE ASESORAMIENTO LEGISLATI-

VO DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO 

INTERNO, EN SU PUNTO 85.  

EXPEDIENTE 40/2026 - ARCHIVO   

 

7.- NOTA DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - POR LA QUE INFOR-

MA MIEMBROS, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINARIA DE AUTORIDA-

DES DE LA COMISIÓN DE ASESORAMIENTO LEGISLATIVO DE OBRAS Y 

SERVICIOS PÚBLICOS, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO INTERNO, EN SU 

PUNTO 85.  

EXPEDIENTE 41/2026 - ARCHIVO   
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8.- NOTA DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - POR LA QUE ELEVA 

INVENTARIO DE ASUNTOS OBRANTES EN LA COMISIÓN DE OBRAS Y SER-

VICIOS PÚBLICOS.  

EXPEDIENTE 42/2026 - ARCHIVO   

 

9.- NOTA DE CONCEJO DELIBERANTE DE LA MUNICIPALIDAD DE MIRA-

FLORES - PROVINCIA DEL CHACO - POR LA QUE ELEVA COPIA DE RE-

SOLUCIÓN Nº 02/2026, QUE SOLICITA DECLARACIÓN DE EXPROPIACIÓN 

DEL LOTE 88, UBICADO EN MIRAFLORES.  

EXPEDIENTE 43/2026 - TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL 

HÁBITAT Y VIVIENDA - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

10.- NOTA DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - POR LA QUE IN-

FORMA INTEGRACIÓN, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINARIA DE AU-

TORIDADES DE LA COMISIÓN DE ASESORAMIENTO LEGISLATIVO DE 

ASUNTOS MUNICIPALES, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO INTERNO, EN 

SUS PUNTOS 75 Y 85.  

EXPEDIENTE 44/2026 - ARCHIVO   

 

11.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS - POR LA QUE REMITE FOTOCO-

PIA DE INFORME Nº 77/25 -FS. 142-, EN EXPTE. N° 403230519-

30461-E, CARATULADO: “TESORERÍA GENERAL DE LA PROVINCIA - S/ 

DERIVACIÓN AL JAR POR $7.166.306,57”.  

EXPEDIENTE 46/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

12.- NOTA DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE - POR 

LA QUE ELEVA INVENTARIO DE INICIATIVAS LEGISLATIVAS DE LA CO-

MISIÓN DE ASESORAMIENTO LEGISLATIVO DE DESARROLLO HUMANO Y 

SALUD, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO INTERNO, RES. Nº 828/01, EN 

SU PUNTO 75.  

EXPEDIENTE 47/2026 - ARCHIVO   

 

13.- NOTA DE DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - POR LA QUE INFORMA IN-

TEGRACIÓN, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINARIA DE AUTORIDADES 

DE LA COMISIÓN DE ASESORAMIENTO LEGISLATIVO DE DERECHOS HUMA-
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NOS, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO INTERNO, EN SUS PUNTOS 75 Y 

85.  

EXPEDIENTE 48/2026 - ARCHIVO 

 

14.- NOTA DE SECRETARÍA DE COMISIONES - PODER LEGISLATIVO DE 

LA PROVINCIA DEL CHACO - POR LA QUE INFORMA INTEGRACIÓN, IN-

VENTARIO, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINARIA DE AUTORIDADES 

DE LA COMISIÓN DE ASESORAMIENTO LEGISLATIVO DE EDUCACIÓN, 

CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO 

INTERNO, EN SUS PUNTOS 75 Y 85.  

EXPEDIENTE 49/2026 - ARCHIVO 

 

15.- NOTA DE MARÍA EMILIA VALLE, PRESIDENTA DEL SUPERIOR TRI-

BUNAL DE JUSTICIA - POR LA QUE ELEVA MEMORIA DEL PODER JUDI-

CIAL DEL EJERCICIO 2024, SEGÚN ACUERDO 3814/2025.  

EXPEDIENTE 50/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURI-

DAD   

 

16.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS - POR LA QUE REMITE INFORME 

ELABORADO POR LA FISCALÍA S.P.P. DE ESTE ORGANISMO RESPECTO 

DEL EXPTE. N° 401160224-34122-E, CARATULADO: “SE.FE.CHA S.A. 

- S/RENDICIONES DE CUENTAS-EJERCICIO 2024”.  

EXPEDIENTE 51/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

-DESPACHOS: 

1.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD PARA 

LA NOTA DEL PODER EJECUTIVO POR LA QUE, EN USO DE LAS FACUL-

TADES CONFERIDAS EN EL MARCO DE LOS ARTÍCULOS 118 Y 141, IN-

CISO 4), DE LA CONSTITUCIÓN PROVINCIAL (1957–1994), VETA EN 

FORMA PARCIAL LA SANCIÓN LEGISLATIVA 4169-G, DE EMERGENCIA EN 

MATERIA DE SALUD MENTAL EN EL SISTEMA PÚBLICO PROVINCIAL, POR 

EL TÉRMINO DE UN AÑO. 

EXPEDIENTE 106/2025 Y SU AGREGADO, PROYECTO 1905/2024 - (HAY 

DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   
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2.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS PA-

RA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCUPACIÓN POR LA 

PROPUESTA DE INCREMENTO PROMEDIO DEL SESENTA POR CIENTO -60 

POR CIENTO- DEL VALOR AGREGADO DE DISTRIBUCIÓN PRESENTADO POR 

SERVICIOS ENERGÉTICOS DEL CHACO EMPRESA DEL ESTADO PROVIN-

CIAL, EN LA AUDIENCIA PÚBLICA REALIZADA RECIENTEMENTE EN PAM-

PA DEL INFIERNO.  

PROYECTO 246/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

3.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS PA-

RA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA RECHAZO A LA PROPUESTA 

DE AUMENTO TARIFARIO, PRESENTADA POR SERVICIOS ENERGÉTICOS 

DEL CHACO, CONTENIDA EN LA ACTUALIZACIÓN DEL VALOR AGREGADO 

DE DISTRIBUCIÓN, ASÍ COMO A LA IMPLEMENTACIÓN DE UN MECANISMO 

DE AJUSTE MENSUAL AUTOMÁTICO QUE PUEDA TRASLADAR INCREMENTOS 

CONTINUOS A LAS FACTURAS ELÉCTRICAS DE LOS USUARIOS RESIDEN-

CIALES, COMERCIALES Y PRODUCTIVOS.  

PROYECTO 244/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

4.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE LEY - MODIFICA ARTÍCULO 4º DE 

LA LEY 843-A, CREA EL INSTITUTO DEL DEFENSOR DEL PUEBLO.  

PROYECTO 284/2026 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

5.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - QUE DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO EL “1
ER
 ENCUENTRO INTERINSTITUCIONAL RECO-

NOCIMIENTO A INSTITUCIONES”, A REALIZARSE EL 13 DE FEBRERO 

DEL CORRIENTE AÑO, EN EL S.U.M. DEL HOSPITAL “GENARO GONZÁ-

LEZ”, DE PUERTO VILELAS. 

PROYECTO 130/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 137 

 



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 3, reunión 4, del 1-4-26 

 

32 

  

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

6.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE LEY - DECLARA COMO “SEMANA DE LA MEMORIA” DEL 17 AL 

24 DE MARZO DE CADA AÑO. 

PROYECTO 261/2026 - ORDEN DEL DÍA   

 

7.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL 42 

ANIVERSARIO DE LA CREACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL SOBRE LA 

DESAPARICIÓN DE PERSONAS –CO.NA.DE.P.-, INSTITUIDA EL 15 DE 

DICIEMBRE DE 1983, MEDIANTE EL DECRETO Nº 187/1983. 

PROYECTO 2764/2025 - ORDEN DEL DÍA   

 

8.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA INICIATIVA 

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE, DE REPARACIÓN Y REC-

TIFICACIÓN, EN LOS LEGAJOS DE LAS PERSONAS QUE FORMABAN PARTE 

DE LA INSTITUCIÓN Y FUERON VÍCTIMAS DE LA ÚLTIMA DICTADURA 

CÍVICO-MILITAR.  

PROYECTO 2749/2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 138 

 

-PETICIONES O ASUNTOS PARTICULARES: 

1.- NOTA DE COMISIÓN ORGANIZADORA DE LAS JORNADAS - POR LA 

QUE SOLICITAN SE DECLARE DE INTERÉS PROVINCIAL LAS IX JORNA-

DAS NACIONALES DE PLANTAS AROMÁTICAS NATIVAS Y SUS ACEITES 

ESENCIALES Y V JORNADAS NACIONALES DE PLANTAS MEDICINALES NA-

TIVAS –JOR.A.MED. 2026-, XIX SIMPOSIO LATINOAMERICANO Y XIV 

SIMPOSIO ARGENTINO DE FARMACOBOTÁNICA, Y LAS III JORNADAS DE 

ENSEÑANZAS DE LA FARMACOBOTANICA”, QUE SE REALIZARAN CONJUN-

TAMENTE EL 12, 13 Y 14 DE AGOSTO, EN ROQUE SÁENZ PEÑA. 

EXPEDIENTE 32/2026 - RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE   

 

2.- NOTA DE SECRETARÍA GREMIAL U.P.C.P. - POR LA QUE REMITE 

ANTEPROYECTO PARA INSTITUIR UN MECANISMO DE PROTECCIÓN INTE-
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GRAL DEL SALARIO PARA EL PERSONAL COMPRENDIDO EN EL ESCALAFON 

GENERAL, LEY 196-A -ANTES LEY N° 1276-.  

EXPEDIENTE 37/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL - HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

3.- NOTA DE TRABAJADORES DEL MINISTERIO DE LA PRODUCCIÓN - 

POR LA QUE PLANTEAN LA SITUACIÓN QUE ATRAVIESAN Y SOLICITAN 

LA INTERPELACIÓN DEL MINISTRO DE PRODUCCIÓN Y DESARROLLO ECO-

NÓMICO SOSTENIBLE.  

EXPEDIENTE 38/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL   

 

4.- NOTA DE ASOCIACIÓN CHAQUEÑA DE ATLETAS “MÁSTER” - POR LA 

QUE SOLICITA DECLARACIÓN DE INTERÉS PROVINCIAL DE LA QUINTA 

EDICIÓN DEL TORNEO REGIONAL DE PISTA Y CAMPO “ALFREDO BOR-

DÓN”, A REALIZARSE DURANTE EL 6 Y 7 DE JUNIO DE 2026, EN LA 

PISTA SINTÉTICA DEL POLIDEPORTIVO “JAIME ZAPATA”.  

EXPEDIENTE 45/2026 - TURISMO Y DEPORTES  

 

 

-PROYECTOS: 

1.- DE LEY DE DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN - RATIFI-

CA DECRETO Nº 3534/2023, DEL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL, EL 

CUAL SE MODIFICA LA BASE DE CÁLCULO PARA LA APLICACIÓN DE LOS 

COEFICIENTES PORCENTUALES APROBADOS POR EL ARTÍCULO 29º DE LA 

LEY 711-F –ORGÁNICA DE LA CONTADURÍA GENERAL Y DE LA TESORE-

RÍA GENERAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO-. RADICADO EN LAS COMI-

SIONES DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGURIDAD SO-

CIAL Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO.  

PROYECTO 421/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - GIRADO A LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL - HACIENDA Y PRESUPUESTO (PUNTO 13 O.D.) 

 

2.- DE LEY DE DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA - RE-

INSTAURA POR DOS AÑOS, A PARTIR DE SU VENCIMIENTO, VIGENCIA 

DE LA LEY 2483-A, QUE DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA E INTERÉS 
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SOCIAL Y SUJETO A EXPROPIACIÓN UN INMUEBLE UBICADO EN BARRAN-

QUERAS. 

PROYECTO 422/2026 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

3.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, DIPUTADO 

BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO BLANC, KATIA, 

DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA 

LUISA, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANA-

LÍA INÉS, DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS, DIPUTADO GUI-

LLÓN, RUBÉN OMAR, DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, 

LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO SCH-

WARTZ, RODOLFO, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - MODIFICA LA LEY 

3778-E, QUE INSTITUYE EN LA PROVINCIA DEL CHACO EL “DÍA PRO-

VINCIAL DE LAS MADRES DE MALVINAS”, CON EL OBJETIVO DE RENDIR 

HOMENAJE A LAS MADRES DE LOS CAÍDOS Y EXCOMBATIENTES DE LA 

GUERRA DE LAS ISLAS MALVINAS. RADICADO EN LA COMISIÓN DE EDU-

CACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

PROYECTO 423/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - GIRADO A EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA (PUNTO 14 O.D.)  

 

4.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA JORNADA CULTURAL, TU-

RÍSTICA Y PRODUCTIVA DENOMINADA “RAÍCES DE MUJER - MUESTRA Y 

FOLKLORE”, A LLEVARSE A CABO EL 21 DE MARZO DEL CORRIENTE 

AÑO, EN EL ESTABLECIMIENTO “RANCHO LA SALMANTINA”, EN VILLA 

ÁNGELA.  

PROYECTO 424/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 107/2026   

 

5.- DE LEY DE DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA - DE-

CLARA DE UTILIDAD PÚBLICA E INTERÉS SOCIAL Y SUJETO A EXPRO-

PIACIÓN EL INMUEBLE UBICADO EN JUAN JOSÉ CASTELLI.  

PROYECTO 425/2026 - TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL 

HÁBITAT Y VIVIENDA - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   
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6.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y SOCIAL LA “CAMPAÑA EVANGELISTA DE PRE-

VENCIÓN, INFORMACIÓN Y LUCHA CONTRA EL CONSUMO PROBLEMÁTICO”, 

A REALIZARSE LOS DÍAS 26, 27, 28 Y 29 DE MARZO DEL CORRIENTE 

AÑO, EN RESISTENCIA.  

PROYECTO 426/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 108/2026   

 

7.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLASCO, ERNESTO MIGUEL, DIPU-

TADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA, VICEPRESIDENTE 1ª MAG-

GIO, ADELAIDA SUSANA, DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR, DIPUTADO 

VARGAS, SAMUEL, DIPUTADO ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO EL ACTO EN CONMEMORACIÓN Y RECONOCIMIENTO 

A LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS DEL PODER LEGISLATIVO 

(1984–1985), A REALIZARSE EL VIERNES 20 DE MARZO, A LAS 20 

HORAS, EN EL SALÓN “OBLIGADO”, DE LA CASA DE GOBIERNO, DE RE-

SISTENCIA.  

PROYECTO 427/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 106/2026   

 

8.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 95 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE VILLA BERTHET, CHACO, EL 13 DE NO-

VIEMBRE DE 2026.  

PROYECTO 428/2026 – ASUNTOS MUNICIPALES   

 

9.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 114 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE QUITILIPI, CHACO, EL 30 DE NOVIEM-

BRE DEL 2026. 

PROYECTO 429/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   

 

10.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 
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ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE RÍO MUERTO, EL 27 DE NOVIEMBRE DE 

2026. 

PROYECTO 430/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   

 

11.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 105 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE PRESIDENCIA DE LA PLAZA, CHACO, EL 

11 DE JULIO DEL 2026. 

PROYECTO 431/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   

 

12.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE PAMPA DEL INFIERNO, EL 7 DE DI-

CIEMBRE DE 2026. 

PROYECTO 432/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   

 

13.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 

DE UN NUEVO ANIVERSARIO DE LA CREACIÓN DE LA E.E.P. Nº 132 

“PABLO REINALDO GUITART”, A LLEVARSE A CABO EL 26 DEL CO-

RRIENTE MES.  

PROYECTO 433/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 139 

 

14.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 105 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE MACHAGAI, CHACO, EL 11 DE JULIO 

DEL 2026. 

PROYECTO 434/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   

 

15.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE LA TIGRA, EL 21 DE SEPTIEMBRE DE 

2026. 

PROYECTO 435/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   
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16.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 

DE UN NUEVO ANIVERSARIO DE LA CREACIÓN DE LA E.E.P. Nº 770 

“GOBERNADOR JULIO DE VEDIA”, A LLEVARSE A CABO EL 20 DEL CO-

RRIENTE MES.  

PROYECTO 436/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 140 

 

17.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE CONCEPCIÓN DEL BERMEJO, EL 5 DE 

DICIEMBRE DE 2026. 

PROYECTO 437/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES  

 

18.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 

DE UN NUEVO ANIVERSARIO DE LA CREACIÓN DE LA E.E.P. Nº 149 

“ANDREA ACOSTA”, A LLEVARSE A CABO EL 28 DEL CORRIENTE MES.  

PROYECTO 438/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 141 

 

19.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS CULTURAL Y PROVINCIAL EL FESTIVAL “LATIDOS DE 

ROCK”, A REALIZARSE EL 4 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 439/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 142 

 

20.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE LOS FRENTONES, EL 31 DE OCTUBRE DE 

2026. 

PROYECTO 440/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   
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21.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL EL “7º ENCUEN-

TRO INTERNACIONAL DE ESCULTORES EN MOTOSIERRAS”, A LLEVARSE A 

CABO EN PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, DESDE EL DÍA 16 AL 19 

DE MAYO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 441/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 143 

 

22.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 105 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE NAPENAY, EL 15 DE MAYO DE 2026. 

PROYECTO 442/2026 – TRAER DE COMISIÓN LOS PROYECTOS DE RESO-

LUCIÓN 2437/25 Y 127/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 144 

 

23.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE CORZUELA, EL 11 DE JULIO DE 2026. 

PROYECTO 443/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   

 

24.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA - ADHIERE A 

LOS ACTOS Y FESTEJOS PROGRAMADOS CON MOTIVO DEL 40 ANIVERSA-

RIO DE LA ESCUELA DE EDUCACIÓN SECUNDARIA N° 35 “COMUNIDAD LA 

LEONESA”, DE LA LEONESA, A CELEBRARSE EL PRÓXIMO 17 DE ABRIL 

DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 444/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 118/2026   

 

25.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE AVIA TERAI, EL 11 DE JULIO DE 

2026. 

PROYECTO 445/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   
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26.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE LA CLOTILDE, EL 4 DE SEPTIEMBRE DE 

2026. 

PROYECTO 446/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   

 

27.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL – DE-

CLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 

ANIVERSARIO FUNDACIONAL DE CAMPO LARGO, EL 11 DE JULIO DE 

2026. 

PROYECTO 447/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   

 

28.- DE RESOLUCIÓN DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

DELGADO, CARMEN NOEMÍ - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PRO-

VINCIAL LAS PRESENTACIONES DE LA OBRA TEATRAL “LA PASIÓN DE 

CRISTO”, A LLEVARSE A CABO EL 3 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO, 

EN LAS INSTALACIONES DEL CLUB ATLÉTICO “DON ORIONE”, DE BA-

RRANQUERAS.  

PROYECTO 448/2026 Y SU AGREGADO, PROYECTO 382/2026 - INGRESA-

DO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 

88/2026   

 

29.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 138 ANIVERSARIO DE COLO-

NIA BENÍTEZ, EL 11 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 449/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 53/2026   

 

30.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA, DIPU-

TADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN, VICEPRESIDENTE 1º MAGGIO, ADELAIDA 

SUSANA - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CON-

CRECIÓN DEL PROYECTO DE PAVIMENTACIÓN DE LA RUTA 13, EN LOS 

TRAMOS QUE UNEN LAS LOCALIDADES DE VILLA ÁNGELA Y CHARADAI.  

PROYECTO 450/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 46/2026   
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31.- DE RESOLUCIÓN DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

DELGADO, CARMEN NOEMÍ - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PRO-

VINCIAL EL RECONOCIMIENTO “ORDEN DEL QUEBRACHO 2025”, OTORGA-

DO POR EL “ROTARY CLUB RESISTENCIA OESTE”, A LLEVARSE A CABO 

EL 25 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, EN RESISTENCIA.  

PROYECTO 451/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 44/2026   

 

32.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “I CONGRESO SOBRE HIS-

TORIA DE LA DICTADURA MILITAR. A 50 AÑOS DEL GOLPE DE ESTADO 

DE 1976”, QUE SE LLEVA A CABO DEL 18 AL 20 DE MARZO DE 2026, 

EN LA FACULTAD DE HUMANIDADES Y ARTES, UNIVERSIDAD NACIONAL 

DE ROSARIO.  

PROYECTO 452/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 47/2026   

 

33.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO BLANC, 

KATIA, DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO 

GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS, DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR, 

DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO, DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA, 

DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN, DIPUTADO SCH-

WARTZ, RODOLFO, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE INTERÉS 

LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ACTO DE CONMEMORACIÓN DEL 53 

ANIVERSARIO DEL PRIMER TRIUNFO JUSTICIALISTA EN CHARADAI, A 

REALIZARSE EL 20 DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 453/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 51/2026   

 

34.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CURSO DE CAPACITACIÓN 
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“ESTRATEGIAS PARA REFLEXIONAR, COMUNICAR Y ENSEÑAR SOBRE LA 

GUERRA DE MALVINAS”, QUE SE LLEVARÁ A CABO DURANTE ABRIL Y 

MAYO DE 2026, POR PARTE DE LA FACULTAD DE HUMANIDADES, UNI-

VERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 454/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 48/2026   

 

35.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO 

“DICTADURA Y TRANSICIÓN. DE LA REPRESIÓN A LA RECONFIGURACIÓN 

DEMOCRÁTICA”, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 16 DE MARZO, EN EL ES-

PACIO DE MEMORIA “R.I.9”, DE LA PROVINCIA DE CORRIENTES, Y EL 

17 DE MARZO DE 2026, EN EL SALÓN DE ACTOS DE LA FACULTAD DE 

HUMANIDADES, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 455/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 49/2026   

 

36.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CURSO DE EXTENSIÓN 

“PRENSA, PODER Y MEMORIA: NARRATIVAS EN CLAVE HISTÓRICA”, QUE 

SE LLEVA A CABO DURANTE LOS MESES DE MARZO, ABRIL Y MAYO DE 

2026, EN LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 456/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 50/2026   

 

37.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO - EX-

PRESA PREOCUPACIÓN POR LA CRISIS ESTRUCTURAL DE SOBREENDEUDA-

MIENTO DE LAS FAMILIAS ARGENTINAS Y, EN PARTICULAR, LAS CHA-

QUEÑAS, POR RAZONES DE CONSUMO BÁSICO DE ALIMENTOS Y PAGO DE 

SERVICIOS PÚBLICOS, CONSECUENCIA DEL CONGELAMIENTO DE LAS SA-

LARIOS, AUMENTOS DE LOS CUADROS TARIFARIOS DE LUZ Y AGUA, AL-

TAS TASAS DE INTERÉS FINANCIERO Y LOS PRÉSTAMOS NO BANCARIOS 

A TRAVÉS DE BILLETERAS VIRTUALES.  



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 3, reunión 4, del 1-4-26 

 

42 

  

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

PROYECTO 457/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - GIRADO A HACIENDA Y PRESUPUESTO - INDUSTRIA, CO-

MERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES   

 

38.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL A LAS ACTIVIDADES POR EL 

“PURPLE DAY” –“DÍA MUNDIAL DE CONCIENTIZACIÓN SOBRE LA EPI-

LEPSIA”-, A LLEVARSE A CABO EL 26 DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 458/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 52/2026   

 

39.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - SOLI-

CITA AL PODER EJECUTIVO EVALÚE LA SITUACIÓN EDILICIA Y SE 

PROCEDA A REALIZAR LAS OBRAS Y REPARACIONES NECESARIAS DE LAS 

INSTALACIONES DE LA COMISIÓN PROVINCIAL DE LA MEMORIA, DE RE-

SISTENCIA Y DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA.  

PROYECTO 459/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - GIRADO A DERECHOS HUMANOS - HACIENDA Y PRESUPUESTO 

- OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS   

 

40.- DE LEY DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - CREA EL PRO-

GRAMA “PUENTES” - PROGRAMA DE INTEGRACIÓN TERRITORIAL DE LA 

EDUCACIÓN SUPERIOR, PARA GARANTIZAR LA IGUALDAD DE DERECHOS 

EN EL ACCESO A LA EDUCACIÓN SUPERIOR GRATUITA, UNIVERSITARIA 

Y NO UNIVERSITARIA.  

PROYECTO 460/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - GIRADO A EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA   

 

41.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ACTO INAUGURAL 

OFICIAL DE LA FUNDACIÓN “UNIDOS - LIBRE DE ADICCIONES”, A 

LLEVARSE A CABO EL 27 DE MARZO DE 2026, EN LA SEDE DE VILLA 

ÁNGELA.  
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PROYECTO 461/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 54/2026   

 

42.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE, DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA, DIPUTADO 

CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - CONVO-

CA A REUNIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMA-

NOS DE LA LEGISLATURA DE LA PROVINCIA DEL CHACO, EL 20 DE 

MARZO DE 2026, A REALIZARSE EN LA SEDE DE LA COMISIÓN PROVIN-

CIAL POR LA MEMORIA, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 462/2026 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

18/03/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 45/2026   

 

43.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DEL SÍNDROME DE EDWARDS”, A 

CELEBRARSE EL 18 DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 463/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 145 

 

44.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

AL “DÍA DEL TRABAJADOR TELEFÓNICO”, QUE SE CELEBRA EL 18 DE 

MARZO DE 2026.  

PROYECTO 464/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 146 

 

45.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

AL “DÍA DEL RURALISTA”, A CONMEMORARSE EL 18 DE MARZO DE 

2026.  

PROYECTO 465/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 147 

46.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTU-

RAL Y SOCIAL LA JORNADA CULTURAL DENOMINADA “LA MÁSCARA EX-

PANDIDA 2026”, A REALIZARSE EL 21 DE MARZO DE 2026, EN RESIS-

TENCIA.  
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PROYECTO 466/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 148 

 

47.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTU-

RAL Y SOCIAL EL EVENTO DENOMINADO “CONMEMORACIÓN Y HOMENAJE 

EN EL `MES DE LA MUJER´ – ENCUENTRO DE MUJERES MAYORES”, OR-

GANIZADO POR LA FUNDACIÓN “TODOS PARA UN NUEVO CHACO”, A REA-

LIZARSE EL 21 DE MARZO DE 2026, EN LA SEDE DE A.T.S.A., DE 

RESISTENCIA.  

PROYECTO 467/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 149 

 

48.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTU-

RAL Y SOCIAL LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO “DEL DOLOR A LA VICTO-

RIA”, DEL AUTOR JAVIER MARTÍNEZ, LLEVADA A CABO EN EL CENTRO 

CULTURAL “LA FLOTA”, DE BARRANQUERAS.  

PROYECTO 468/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 150 

 

49.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLARA 

DE INTERES LEGISLATIVO, SOCIAL Y CULTURAL EL CONGRESO DENOMI-

NADO “VUELVO A CASA”, A REALIZARSE LOS DÍAS 2, 3 Y 4 DE ABRIL 

DE 2026, EN QUITILIPI, CHACO.  

PROYECTO 469/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

486/26 - ARCHIVO   

 

50.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, DIPUTADO 

BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO BLANC, KATIA, 

DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, 

DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS, DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN 

OMAR, DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO, DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - 
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CREA EL PROGRAMA CHAQUEÑO DE ALIVIO FINANCIERO Y DESENDEUDA-

MIENTO FAMILIAR.  

PROYECTO 470/2026 – INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSU-

MIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

51.- DE DECLARACIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 119 ANIVERSA-

RIO DE BARRANQUERAS, A CONMEMORARSE EL 6 DE ABRIL DE CADA 

AÑO.  

PROYECTO 471/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 109/26   

 

52.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

AL “DÍA INTERNACIONAL DE LOS BOSQUES”, CELEBRADO EL 21 DE 

MARZO DE 2026.  

PROYECTO 472/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 151 

 

53.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - EXPRESA 

BENEPLÁCITO POR EL 64 ANIVERSARIO DEL CORO Q’OM “CHELAALAPÍ”, 

A CELEBRARSE EL 19 DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 473/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 101/26   

 

54.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL DE LA ELIMINACIÓN DE 

LA DISCRIMINACIÓN RACIAL”, QUE SE CELEBRA EL 21 DE MARZO DE 

2026.  

PROYECTO 474/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 10/26   

 

55.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

AL “DÍA INTERNACIONAL DE LA FELICIDAD”, A CELEBRARSE EL 20 DE 

MARZO DE 2026.  

PROYECTO 475/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO  



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 3, reunión 4, del 1-4-26 

 

46 

  

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 152 

 

56.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

AL “DÍA MUNDIAL DE LA POESÍA”, A CONMEMORARSE EL 21 DE MARZO 

DE 2026.  

PROYECTO 476/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 24/26  

 

57.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN POR EL 106 

ANIVERSARIO DEL “CLUB REGATAS RESISTENCIA”, EL 20 DE MARZO DE 

2026.  

PROYECTO 477/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 153 

 

58.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL EL 11 ANIVERSA-

RIO DE LA RESERVA NATURAL “LOS CHAGUARES”, A CUMPLIRSE EL 21 

DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 478/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 154 

 

59.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA SALUD BUCODENTAL O 

SALUD ORAL”, A CELEBRARSE EL 20 DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 479/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 155 

 

60.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

AL “DÍA MUNDIAL DEL SÍNDROME DE DOWN”, A CELEBRARSE EL 21 DE 

MARZO DE 2026.  

PROYECTO 480/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 76/26   
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61.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CELEBRACIÓN DEL 80 ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 433 “MARTÍN 

DE MOUSSY”, DE BARRANQUERAS, A CELEBRARSE EL 1º DE ABRIL DE 

2026.  

PROYECTO 481/2026 – SE ACUMULA EL PUNTO 103, PROYECTO 523/26 

- RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 156 

 

62.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA PARTICIPACIÓN CHAQUEÑA EN 

LA CHARLA DE CONCIENTIZACIÓN EN ACCIDENTOLOGÍA, QUE SE REALI-

ZARÁ DEL 9 AL 12 DE ABRIL DE 2026, EN EL PREDIO BICENTENARIO 

DE ROQUE PÉREZ, PROVINCIA DE BUENOS AIRES.  

PROYECTO 482/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 157 

 

63.- DE LEY DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - PROMUEVE LA 

ACTIVIDAD TURÍSTICA, GASTRONÓMICA Y ACUÍCOLA SOSTENIBLE, ME-

DIANTE LA EXPLOTACIÓN COMERCIAL DEL DORADO -SALMINUS BRASI-

LIENSIS-, REPRODUCIDO MEDIANTE TÉCNICAS ASISTIDAS ARTIFICIAL-

MENTE, PRESERVANDO LA BIODIVERSIDAD Y EL DESARROLLO SILVESTRE 

DE ESTE ESPÉCIMEN.  

PROYECTO 483/2026 - TURISMO Y DEPORTES - INDUSTRIA, COMERCIO 

Y DEFENSA DEL CONSUMIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES 

 

64.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA ACOMPAÑAMIENTO AL INFORME DEL COMITÉ PARA LA ELIMINA-

CIÓN DE TODAS LAS FORMAS DE DISCRIMINACIÓN CONTRA LA MUJER DE 

LA O.N.U.  

PROYECTO 484/2026 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA   

 

65.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - ADHIERE 

A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA SALUD”, QUE SE CE-

LEBRA EL 7 DE ABRIL DE CADA AÑO.  
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PROYECTO 485/2026 – SE ACUMULAN LOS PUNTOS 89 Y 131, PROYEC-

TOS 509/26 Y 551/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TE-

MA POR RESOLUCIÓN Nº 65/26 

 

66.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - ADHIERE 

A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DE LA CARDIOLOGÍA ARGENTINA”, A 

CELEBRARSE EL 9 DE ABRIL DE CADA AÑO.  

PROYECTO 486/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 16/26   

 

67.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA RECONOCIMIENTO A LA TAREA DE IDENTIFICACIÓN DE LOS RES-

TOS DE DOCE PERSONAS DETENIDAS-DESAPARECIDAS DURANTE LA ÚLTI-

MA DICTADURA CÍVICO-MILITAR ARGENTINA -1976-1983-, LLEVADA A 

CABO POR EL EQUIPO ARGENTINO DE ANTROPOLOGÍA FORENSE.  

PROYECTO 487/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 158 

   

68.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA PREOCUPACIÓN, A CINCO AÑOS DE LA DESAPARICIÓN DE TEHUEL 

DE LA TORRE, DESAPARECIDO EL 11 DE MARZO DE 2021, EN EL PAR-

TIDO DE SAN VICENTE, PROVINCIA DE BUENOS AIRES.  

PROYECTO 488/2026 - DERECHOS HUMANOS   

 

69.- DE RESOLUCIÓN DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

DELGADO, CARMEN NOEMÍ, DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - ADHIE-

RE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA NACIONAL DEL DONANTE DE MÉDULA 

ÓSEA”, QUE SE CELEBRA EL 1º DE ABRIL DE CADA AÑO, CONMEMORAN-

DO LA CREACIÓN, EN 2003, DEL REGISTRO NACIONAL DE DONANTES DE 

CÉLULAS PROGENITORAS HEMATOPOYÉTICAS DEL I.N.C.U.C.A.I.  

PROYECTO 489/2026 - SE ACUMULAN LOS PUNTOS 91 Y 129, PROYEC-

TOS 511/26 Y 549/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTO-

COLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 159 
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70.- DE LEY DE DIPUTADO ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - MODIFICA 

ARTÍCULOS DE LA LEY 471-P, DE TIERRAS FISCALES Y COLONIZA-

CIÓN.  

PROYECTO 490/2026 - TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL 

HÁBITAT Y VIVIENDA - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

71.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA INAUGURACIÓN DEL PRE-

DIO DEL “COTTON RUGBY CLUB”, DE VILLA ÁNGELA, QUE LLEVARÁ EL 

NOMBRE “PABLO HAVRAN”, A REALIZARSE EL 29 DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 491/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

519/26 - ARCHIVO   

 

72.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO BLANC, 

KATIA, DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO 

FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS, 

DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR, DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO, 

DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, 

DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO 

AGUSTÍN, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS 

- EXPRESA SU BENEPLÁCITO Y RECONOCE AL EQUIPO DE INVESTIGADO-

RAS DEL LABORATORIO DE ENTOMOLOGÍA DEL INSTITUTO DE MEDICINA 

REGIONAL DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE, POR EL DES-

CUBRIMIENTO Y DESCRIPCIÓN DE UNA NUEVA ESPECIE DE MOSQUITO 

HALLADO EN SAN CAYETANO, CORRIENTES.  

PROYECTO 492/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 160 

 

73.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO 

FLORES, ANALÍA INÉS, DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS, 

DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR, DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO, 
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DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, 

DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO 

AGUSTÍN, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS 

- MANIFIESTA RECHAZO Y PREOCUPACIÓN ANTE LAS DECLARACIONES 

DEL PRESIDENTE DE LA NACIÓN, EN REFERENCIA AL CONFLICTO BÉLI-

CO EN MEDIO ORIENTE.  

PROYECTO 493/2026 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

74.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ACTO DE INAUGURACIÓN 

DE LA SALA DE EXPOSICIONES DEL CENTRO CULTURAL NORDESTE, A 

REALIZARSE EL 26 DE MARZO DE 2026, EN EL CENTRO REGIONAL UNI-

VERSITARIO, DE GENERAL PINEDO.  

PROYECTO 494/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

503/26 - ARCHIVO   

 

75.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL “VII SEMINARIO-TALLER MUJE-

RES Y CIUDADES: (IN)JUSTICIAS TERRITORIALES”, A REALIZARSE 

LOS DÍAS 23, 24 Y 25 DE ABRIL DE 2026, EN LA UNIVERSIDAD NA-

CIONAL DE CÓRDOBA.  

PROYECTO 495/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 161 

 

76.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y SOCIAL LA ENTREGA DE LA 

“ORDEN DEL QUEBRACHO 2025”, OTORGADA POR EL “ROTARY CLUB RE-

SISTENCIA OESTE” AL ESPACIO COMUNITARIO “CASITA R” – HOGAR 

SAN FRANCISCO DE ASÍS, PERTENECIENTE A LA PARROQUIA “CURA 

BROCHERO”, DE LA ARQUIDIÓCESIS DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 496/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 44/26 
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77.- DE LEY DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DELGADO, 

CARMEN NOEMÍ - MODIFICA LA LEY 2024-K -ANTES 7030-, DE EMER-

GENCIA HABITACIONAL, INCORPORANDO EL ARTÍCULO 10 BIS.  

PROYECTO 497/2026 - TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL 

HÁBITAT Y VIVIENDA - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

78.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN 

DEL 97 ANIVERSARIO DE COLONIAS UNIDAS, A CELEBRARSE EL 28 DE 

MARZO DE 2026.  

PROYECTO 498/2026 – TRAER DE COMISIÓN LOS PROYECTOS DE RESO-

LUCIÓN 2426/25, 51/26 Y 186/26, Y DE DECLARACIÓN 169/26 - AR-

CHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA POR RESOLUCIÓN Nº 

117/26   

 

79.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO - RATIFI-

CA DECRETO Nº 216/26, QUE ESTABLECE INCREMENTO ACUMULATIVO 

ESCALONADO DEL 3 POR CIENTO A PARTIR DEL 1º DE FEBRERO DE 

2026 Y DEL 2 POR CIENTO A PARTIR DEL 1º DE ABRIL DE 2026, SO-

BRE LOS HABERES BÁSICOS DE LA ESCALA DE SUELDOS DEL PERSONAL 

POLICIAL -JURISDICCIÓN 21- Y PERSONAL DEL SERVICIO PENITEN-

CIARIO PROVINCIAL -JURISDICCIÓN 36-, COMPRENDIDOS EN EL ESCA-

LAFÓN DE SEGURIDAD.  

PROYECTO 499/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

80.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO - RATIFI-

CA DECRETO Nº 248/26, QUE FIJA A PARTIR DE FEBRERO DE 2026, 

UN MONTO TOTAL DE $ 31.000,00 PARA LA ASIGNACIÓN DENOMINADA 

INICIACIÓN DE CICLO LECTIVO ANUAL Y UN MONTO TOTAL DE $ 

124.000,00 PARA LA ASIGNACIÓN DENOMINADA INICIACIÓN DE CICLO 

LECTIVO ANUAL PARA EL CASO DE HIJO CON DISCAPACIDAD.  

PROYECTO 500/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

81.- DE LEY DE DIPUTADO BLANC, KATIA - MODIFICA LEY 1069-F, 

DE CREACIÓN DE LÍNEA A TRAVÉS DE BANCA PÚBLICO-PRIVADA DE FI-
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NANCIAMIENTO Y FONDO DE GARANTÍAS PARA MICRO, PEQUEÑAS Y ME-

DIANAS EMPRESAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 501/2026 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSU-

MIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES - HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

82.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO - RATIFI-

CA DECRETO Nº 286/26, QUE ESTABLECE INCREMENTO ACUMULATIVO 

ESCALONADO DEL 3 POR CIENTO A PARTIR DEL 1º DE MARZO DE 2026 

Y DEL 2 POR CIENTO A PARTIR DEL 1º DE ABRIL DE 2026, A LAS 

ESCALAS SALARIALES VIGENTES DE LOS ESCALAFONES DE PODER LE-

GISLATIVO, AUTORIDADES SUPERIORES, CONTADURÍA GENERAL Y TESO-

RERÍA GENERAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO, DIRECCIÓN DE AERO-

NÁUTICA, ADMINISTRACIÓN DE PUERTOS – PUERTO BARRANQUERAS, 

ASESORÍA GENERAL DE GOBIERNO Y EL INSTITUTO DEL DEFENSOR DEL 

PUEBLO.  

PROYECTO 502/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

83.- DE LEY DE DIPUTADO BLANC, KATIA - CAPACITACIÓN OBLIGATO-

RIA PARA LA FUNCIÓN PÚBLICA EN MATERIA DE NEGACIONISMO Y DE-

RECHOS HUMANOS. INCORPORACIÓN ARTÍCULO 65 BIS, LEY 850-J.  

PROYECTO 503/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- DERECHOS HUMANOS   

 

84.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO - RATIFI-

CA DECRETO Nº 287/26, QUE ESTABLECE INCREMENTO ACUMULATIVO 

ESCALONADO DEL 3 POR CIENTO A PARTIR DEL 1º DE MARZO DE 2026 

Y DEL 2 POR CIENTO A PARTIR DEL 1º DE ABRIL DE 2026, A LAS 

ESCALAS SALARIALES VIGENTES DEL ESCALAFÓN GENERAL –LEY 196-A-

.  

PROYECTO 504/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

85.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR, DIPUTADO 

VARGAS, SAMUEL - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO 

LA JORNADA RECREATIVA DENOMINADA “MALVINAS MEMORIA VIVA”, QUE 



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 3, reunión 4, del 1-4-26 

 

53 

  

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

SE LLEVARÁ A CABO EL 4 DE ABRIL DE 2026, EN LAS INSTALACIONES 

DEL POLIDEPORTIVO “JAIME ZAPATA”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 505/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 162 

 

86.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO - RATIFI-

CA DECRETO Nº 247/26, QUE FIJA A PARTIR DEL 1º DE FEBRERO EL 

VALOR ÍNDICE UNO, EN LA SUMA DE $ 171.5945835703, Y DEL 1º DE 

ABRIL DE 2026, EL VALOR ÍNDICE UNO, EN LA SUMA DE $ 

175.0264752417, PARA DETERMINAR LAS REMUNERACIONES DEL PERSO-

NAL DOCENTE COMPRENDIDO EN EL ESCALAFÓN DOCENTE –LEY 647-E-.  

PROYECTO 506/2026 - HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

87.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, DIPUTADO 

BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO BLANC, KATIA, 

DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA 

LUISA, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANA-

LÍA INÉS, DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS, DIPUTADO GUI-

LLÓN, RUBÉN OMAR, DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO, DIPUTADO IN-

SAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, DIPUTADO 

NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, DIPUTADO SLI-

MEL, NICOLÁS - DECLARA PATRIMONIO HISTÓRICO CULTURAL DE LA 

PROVINCIA DEL CHACO AL SITIO DENOMINADO “MESÓN DE FIERRO” Y 

SU ENTORNO TERRITORIAL INMEDIATO, UBICADO EN EL SUDOESTE DE 

LA PROVINCIA DEL CHACO, EN EL MARCO DE LA LEY 1400-E, DE PA-

TRIMONIO HISTÓRICO CULTURAL Y NATURAL.  

PROYECTO 507/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA   

88.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIE-

LA - DECLARA DE INTERÉS CULTURAL Y PROVINCIAL EL “EVENTO CON-

MEMORATIVO A LA MUJER BREÑENSE”, A REALIZARSE EL 29 DE MARZO 

DE 2026, EN EL PREDIO DE LA LAGUNA “PASEO DE LA JUVENTUD”, DE 

LAS BREÑAS.  
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PROYECTO 508/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

520/26 - ARCHIVO   

 

89.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA SALUD”, PROCLAMADA EL 

22 DE JULIO DE 1946.  

PROYECTO 509/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 65 DE PROYECTOS   

 

90.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DEL VETERANO Y DE LOS CAÍDOS EN LA 

GUERRA DE MALVINAS”, QUE SE CONMEMORA EL 2 DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 510/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 59/26   

 

91.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA NACIONAL DEL DONANTE DE MÉDULA ÓSEA”, 

EL 1º DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 511/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 69 DE PROYECTOS   

 

92.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO LA EXPOSICIÓN DENOMINADA “MEMORIA PARA 

FORTALECER LA DEFENSA IRRESTRICTA DE LA DEMOCRACIA Y EL ROL 

DE LA ABOGACÍA”, A REALIZARSE EL 26 DE MARZO DE 2026, EN RE-

SISTENCIA.  

PROYECTO 512/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 163 

 

93.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA 

ACOMPAÑAMIENTO AL DOCUMENTO “OBSERVACIONES FINALES SOBRE EL 

OCTAVO INFORME PERIÓDICO DE LA ARGENTINA”, EMITIDO POR PARTE 

DEL COMITÉ PARA LA ELIMINACIÓN DE LA DISCRIMINACIÓN CONTRA LA 

MUJER.  

PROYECTO 513/2026 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA   
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94.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA BE-

NEPLÁCITO POR EL “DÍA DEL PLOMERO”, QUE SE CONMEMORÓ EL PASA-

DO 11 DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 514/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 164 

 

95.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO “LA DIFERENCIA 

AUTÍSTICA”, DEL ESCRITOR FRANCÉS JEAN CLAUDE MALEVAL, QUE SE 

REALIZARÁ EL 28 DE MARZO DE 2026, ORGANIZADO POR LA AGRUPA-

CIÓN “PSICOANÁLISIS EN LA CIUDAD” Y EL ESPACIO “MATICES”, DE 

RESISTENCIA.  

PROYECTO 515/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 165 

 

96.- DE LEY DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA PATRIMONIO 

CULTURAL INMATERIAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO A LAS EXPRESIO-

NES ARTÍSTICAS GRÁFICAS, CONOCIDAS COMO EL CONJUNTO MURAL IN-

TEGRADO POR “CHACO”, “ALGODÓN” Y “LA COSECHA”, REALIZADO EN 

1986, EN LA PLANTA INDUSTRIAL “PLATEX”, ANTES “MIDES”, EN 

PUERTO TIROL. LA OBRA FUE REALIZADA POR EL RECONOCIDO ARTISTA 

CHAQUEÑO OSCAR SÁNCHEZ KELLY.  

PROYECTO 516/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA   

 

97.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS - DECLARA 

DE INTERÉS PROVINCIAL EL EVENTO DE APERTURA DE TEMPORADA TU-

RÍSTICA DE EL IMPENETRABLE, DESTINO EMBLEMÁTICO DEL NORTE AR-

GENTINO POR SUS CONDICIONES CLIMÁTICAS Y SU RIQUEZA NATURAL, 

CUYO ACTO INAUGURAL SE CELEBRARÁ EL VIERNES 28 DE MARZO DEL 

CORRIENTE AÑO, A PARTIR DE LAS 17 HORAS, EN EL PARQUE DE LA 

DEMOCRACIA, SITO EN AV. SARMIENTO 2.200.  
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PROYECTO 517/2026 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

521/26 - ARCHIVO   

 

98.- DE LEY DE DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA - ESTABLECE RÉGIMEN 

INTEGRAL OBLIGATORIO DE PREVENCIÓN, INTERVENCIÓN Y SANCIÓN 

DEL BULLYING Y CIBERBULLYING ESCOLAR. 

PROYECTO 518/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   

 

99.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 32 ANIVERSARIO 

DEL CENTRO DE JUBILADOS, PENSIONADOS Y RETIRADOS “IMAGEN DE 

VIDA”, DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, FUNDADO EL 23 DE MAR-

ZO DE 1994.  

PROYECTO 519/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 166 

 

100.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - AD-

HIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DEL PERIODISTA”, QUE SE RE-

CUERDA EL 7 DE JUNIO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 520/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL   

 

101.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - DE-

CLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL 70 ANIVERSARIO 

DEL HOSPITAL PEDIÁTRICO “DOCTOR AVELINO LORENZO CASTELÁN”, DE 

RESISTENCIA, QUE SE CELEBRA EL 20 DE JUNIO DE 2026.  

PROYECTO 521/2026 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD   

 

102.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTU-

RAL Y SOCIAL EL 30 ANIVERSARIO DE LA SALA DE TEATRO “SEPTIEM-

BRE”, DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, A CONMEMORARSE EL 26 

DE MARZO DE 2026.  
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PROYECTO 522/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 90/26   

 

103.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y RECONOCE EL 80 ANIVERSARIO DE LA ESCUE-

LA DE EDUCACIÓN PRIMARIA N° 433 “MARTÍN DE MOUSSY”, DE BA-

RRANQUERAS, CUYOS ACTOS CONMEMORATIVOS SE LLEVARÁN A CABO EN 

LA SEDE DE DICHA INSTITUCIÓN, EL 1º DE ABRIL DE 2026.  

PROYECTO 523/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 61 DE PROYECTOS   

 

104.- DE LEY DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - FORTALECE LA 

EFICACIA DEL RÉGIMEN SANCIONATORIO Y PREVENTIVO EN MATERIA DE 

MALTRATO Y CRUELDAD ANIMAL EN LA PROVINCIA DEL CHACO, SIN 

PERJUICIO DE LA APLICACIÓN DE LA LEY NACIONAL N° 14.346.  

PROYECTO 524/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE   

 

105.- DE LEY DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - ESTABLECE UN 

RÉGIMEN DE CORRESPONSABILIDAD PARENTAL DE CARÁCTER PROGRESI-

VO, PREVENTIVO Y RESTAURATIVO FRENTE A SITUACIONES DE ACOSO 

ESCOLAR, COMPLEMENTARIO DEL SISTEMA PREVISTO EN LA LEY 1978-

E, SUS MODIFICATORIAS Y NORMATIVA CONCORDANTE.  

PROYECTO 525/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   

 

106.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - EXPRESA PREOCUPACIÓN AN-

TE LA DECISIÓN DEL PODER EJECUTIVO NACIONAL, DE DISPONER EL 

CIERRE DEL PROGRAMA “VOLVER AL TRABAJO”.  

PROYECTO 526/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL   

 

107.- DE LEY DE DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA - INSTITUYE EL 27 

DE NOVIEMBRE DE CADA AÑO COMO EL “DÍA DEL EMPLEADO DE LOTERÍA 

CHAQUEÑA”, EN TODO EL ÁMBITO DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  
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PROYECTO 527/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL   

 

108.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - DE-

CLARA RECHAZO Y PREOCUPACIÓN A INICIATIVAS DE REFORMA ENVIA-

DAS POR EL PODER EJECUTIVO NACIONAL AL CONGRESO, QUE INCLUYE 

MODIFICACIONES EN LA LEGISLACIÓN DE MANEJO DEL FUEGO Y BUSCA 

LIBERAR LA VENTA DE TIERRAS A EXTRANJEROS.  

PROYECTO 528/2026 - RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE   

 

109.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA PREOCUPACIÓN POR LA CRISIS QUE ATRAVIESA EL SECTOR HO-

TELERO, GASTRONÓMICO Y TURÍSTICO DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 529/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL   

 

110.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA RECHAZO Y PREOCUPACIÓN POR LA DECISIÓN DEL GOBIERNO NA-

CIONAL DE VOTAR EN CONTRA DE RESOLUCIÓN DE LA ASAMBLEA GENE-

RAL DE LAS NACIONES UNIDAS, QUE REAFIRMA LA ESCLAVITUD COMO 

CRIMEN DE LESA HUMANIDAD Y PROMUEVE EL DEBATE SOBRE REPARA-

CIONES HISTÓRICAS.  

PROYECTO 530/2026 - DERECHOS HUMANOS   

 

111.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN EN-

RIQUE, DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EXPRESA BENEPLÁCITO 

POR LA RECONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DEL LEGAJO ACADÉMICO DE 

PATRICIO BLAS TIERNO, EXESTUDIANTE DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL 

DEL NORDESTE Y VÍCTIMA DE LA MASACRE DE MARGARITA BELÉN, OCU-

RRIDA EL 13 DE DICIEMBRE DE 1976, DURANTE LA ÚLTIMA DICTADURA 

CÍVICO-MILITAR.  

PROYECTO 531/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 167 
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112.- DE LEY DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - CREA PRO-

GRAMA PROVINCIAL DE REVITALIZACIÓN DE LENGUAS INDÍGENAS EN 

ESPACIOS COMUNITARIOS URBANOS Y PERI-URBANOS.  

PROYECTO 532/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA   

 

113.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR - DECLARA 

DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y CULTURAL EL CERTAMEN DE 

DANZA DENOMINADO “SUEÑOS DEL ALMA”, A REALIZARSE LOS DÍAS 23 

Y 24 DE MAYO, EN LAS INSTALACIONES DEL CLUB ATLÉTICO “BEL-

GRANO”, DE GENERAL JOSÉ DE SAN MARTÍN, PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 533/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 168 

 

114.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO 

CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPU-

TADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS, DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR, 

DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, 

DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO 

AGUSTÍN, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - SOLICITA AL DIRECTORIO 

DEL NUEVO BANCO DEL CHACO S.A. –N.B.C.H.-, PEDIDO DE INFORME 

DE MANERA DETALLADA Y TÉCNICA SOBRE LA EJECUCIÓN Y EL IMPACTO 

DEL PROGRAMA “LÍNEA DE CRÉDITOS DE CONSOLIDACIÓN DE DEUDAS”, 

LANZADO EL 4 DE DICIEMBRE DE 2025. 

PROYECTO 534/2026 - ORDEN DEL DÍA   

 

115.- DE LEY DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR, DIPUTADO SLI-

MEL, NICOLÁS - MODIFICA LEY 850-J, CÓDIGO DE FALTAS DE LA 

PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 535/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   
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116.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - EXPRESA 

RESPETO Y ADMIRACIÓN A DON GONZÁLEZ, JULIO ARGENTINO, MÉDICO 

LICENCIADO EN EDUCACIÓN BILINGÜE INTERCULTURAL Y MAESTRO BI-

LINGÜE INTERCULTURAL, ESCRITOR, INVESTIGADOR Y DIVULGADOR 

CIENTÍFICO DE LA MEDICINA OCCIDENTAL/ANCESTRAL, DESTACA SU 

TRAYECTORIA Y COMPROMISO. 

PROYECTO 536/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 169 

 

117.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

A LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA ACTIVIDAD FÍSICA”, EL 

6 DE ABRIL DEL PRESENTE AÑO. 

PROYECTO 537/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 170 

 

118.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA BE-

NEPLÁCITO POR LA INICIATIVA DEL CONCEJAL GUILLERMO MONZÓN, DE 

REALIZAR LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 

LA CIUDAD DE RESISTENCIA EN LA CASA POR LA MEMORIA DEL CHACO 

–EX-CENTRO CLANDESTINO DE DETENCIÓN – BRIGADA DE INVESTIGA-

CIONES-, EN EL MARCO DE LAS ACTIVIDADES CONMEMORATIVAS POR EL 

50 ANIVERSARIO DEL INICIO DE LA ÚLTIMA DICTADURA CÍVICO-

MILITAR, EN LA REPÚBLICA ARGENTINA. 

PROYECTO 538/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 171 

 

119.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO LA DIPLOMATURA UNIVERSITARIA DENOMINADA 

“DIPLOMATURA EN IDENTIFICACIÓN Y DOCUMENTOLOGÍA VEHICULAR”, 

AVALADA PARA DIFUSIÓN POR DISP. 22/2026 S.A., DE LA UNIVERSI-

DAD NACIONAL DEL CHACO AUSTRAL, QUE INICIÓ EL PASADO 26 DE 

MARZO DEL CORRIENTE AÑO. 
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PROYECTO 539/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 172 

 

120.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - DE-

CLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y EDUCATIVO LA MUESTRA FOTOGRÁFI-

CA ITINERANTE “ACÁ ESTAMOS”, QUE SE LLEVA ADELANTE EN LA FA-

CULTAD DE HUMANIDADES DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDES-

TE, DESDE EL 20 DE MARZO AL 10 DE ABRIL.  

PROYECTO 540/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 173 

 

121.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA, DIPUTADO 

CUBELLS, “TERE” MÓNICA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS, DIPU-

TADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS, DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR, 

DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA, DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO, 

DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN, DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO 

AGUSTÍN, DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO, DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS 

- EXPRESA BENEPLÁCITO POR EL FALLO DEL JUZGADO LABORAL N° 3 

DE RESISTENCIA, A CARGO DEL DR. SERGIO BOSCH, MEDIANTE EL 

CUAL SE ORDENA AL MINISTERIO DE PRODUCCIÓN Y EL DESARROLLO 

ECONÓMICO SOSTENIBLE DE LA PROVINCIA DEL CHACO, LA LIQUIDA-

CIÓN Y EL PAGO DEL FONDO ESTÍMULO PRODUCTIVO –F.E.P.-, CON-

FORME A LA NORMATIVA VIGENTE. 

PROYECTO 541/2026 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   

 

122.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - DECLA-

RA DE INTERES LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA INICIATIVA DENOMI-

NADA “TARIFA ELÉCTRICA DIFERENCIAL: SUBSIDIO FOCALIZADO PARA 

ZONAS MUY CÁLIDAS Y CÁLIDAS“ -PROYECTO DE LEY 0466-D-2026-, 

PRESENTADA ANTE LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA NA-
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CIÓN, POR EL DIPUTADO NACIONAL POR LA PROVINCIA DEL CHACO DR. 

GUILLERMO AGÜERO. 

PROYECTO 542/2026 - OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS  

 

123.- DE LEY DE DIPUTADO JARENKO, ALEXIS MAYRA YAEL - PROTEC-

CIÓN DEL DESARROLLO INFANTIL FRENTE A ENTORNOS DIGITALES. 

PROYECTO 543/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA   

 

124.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA - ADHIERE A 

LOS ACTOS Y FESTEJOS CONMEMORATIVOS POR EL 80 ANIVERSARIO DEL 

CENTRO CULTURAL Y DEPORTIVO “JUSTO JOSÉ DE URQUIZA”, DE LA 

LEONESA, CELEBRADOS EL 28 DE MARZO DE 2026.  

PROYECTO 544/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 174 

 

125.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA - DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO EL 8° ANIVERSARIO DEL CONSULTORIO DE SALUD 

INTEGRAL PARA PERSONAS L.G.B.T.I.Q.N.B. DEL HOSPITAL “DR. JU-

LIO C. PERRANDO”, DE RESISTENCIA, CELEBRADO EL 25 DE MARZO DE 

2026. 

PROYECTO 545/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 175 

 

126.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO - DE-

CLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL 105 ANIVERSARIO 

DE MACHAGAI, QUE SE CELEBRARÁ EL 11 DE JULIO DEL CORRIENTE 

AÑO. 

PROYECTO 546/2026 - ASUNTOS MUNICIPALES   

 

127.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO - AD-

HIERE AL “DÍA DEL TRABAJADOR DE LA ENERGÍA ELÉCTRICA”, QUE SE 

CELEBRA EL 13 DE JULIO DE CADA AÑO, EN CONMEMORACIÓN DE LA 

CREACIÓN DE LA FEDERACIÓN ARGENTINA DE TRABAJADORES DE “LUZ Y 

FUERZA”, UN 13 DE JULIO DE 1948. 
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PROYECTO 547/2026 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL   

 

128.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL PRIMER “CURSO DE RADIOFÍSICA 

Y PROTECCIÓN RADIOLÓGICA - AÑO 2026”, DESTINADOS A LICENCIA-

DOS Y TÉCNICOS EN RADIOLOGÍA, ESTUDIANTES DE RADIOLOGÍA, MÉ-

DICOS RADIÓLOGOS, ODONTÓLOGOS, VETERINARIOS, LICENCIADOS Y 

TÉCNICOS EN HIGIENE Y SEGURIDAD, A CONCRETARSE EN MODALIDAD 

PRESENCIAL, EL 18 DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO, EN EL AUDITORIO 

DEL CENTRO CULTURAL MUNICIPAL, DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PE-

ÑA, CHACO. 

PROYECTO 548/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 176 

 

129.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - ADHIERE A 

LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO DEL “DÍA NACIONAL DEL DONAN-

TE VOLUNTARIO DE MÉDULA ÓSEA”, QUE SE CELEBRA EL 1º DE ABRIL 

DE CADA AÑO.  

PROYECTO 549/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 69 DE PROYECTOS   

 

130.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - ADHIERE A 

LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA ENFERMEDAD DE PARKIN-

SON”, QUE SE CELEBRA EL 11 DE ABRIL DE CADA AÑO.  

PROYECTO 550/2026 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 69/26   

 

131.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - ADHIERE A 
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LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO DEL “DÍA MUNDIAL DE LA SA-

LUD”, QUE SE CELEBRA EL 7 DE ABRIL DE CADA AÑO.  

PROYECTO 551/2026 - ACUMULADO AL PUNTO 65 DE PROYECTOS   

 

132.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA, 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE, DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA, DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - ADHIERE A 

LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DE LA HEMOFILIA”, QUE SE 

CELEBRA EL 17 DE ABRIL DE CADA AÑO.  

PROYECTO 552/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 177 

 

133.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLA-

RA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA GALA CONMEMORATIVA 

POR EL 30 ANIVERSARIO DE LA ASOCIACIÓN DE TITIRITEROS, ACTO-

RES Y COREÓGRAFOS DEL CHACO, A REALIZARSE EL 24 DE ABRIL DE 

2026, EN EL SALÓN DEL “CLUB SOCIAL”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 553/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 178 

 

134.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLA-

RA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ACTO DE LANZAMIENTO 

DE LA “3ª CUMBRE CHAQUEÑA DE CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVA-

CIÓN”, A REALIZARSE EL 10 DE ABRIL DE 2026, EN EL CENTRO DE 

CONVENCIONES “GALA”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 554/2026 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 179 

 

135.- DE LEY DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - PREVENCIÓN, 

DETECCIÓN Y ABORDAJE DEL ACOSO ESCOLAR –BULLYING- EN EL SIS-

TEMA EDUCATIVO PROVINCIAL.  

PROYECTO 555/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   
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136.- DE LEY DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DELGADO, 

CARMEN NOEMÍ - CREA EL PROGRAMA INTEGRAL DE CONVIVENCIA ESCO-

LAR EN EL ÁMBITO DEL MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIEN-

CIA Y TECNOLOGÍA DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 556/2026 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA 

 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 573/26, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA DECISIÓN DE LA CORTE DE APELACIONES DE LOS ES-

TADOS UNIDOS DE AMÉRICA, QUE REVOCÓ EL FALLO DE PRIMERA INS-

TANCIA EN LA CAUSA VINCULADA A LA EXPROPIACIÓN DE “Y.P.F.” – 

INGRESO - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

 

-PROYECTO DE LEY 1/21, POR EL QUE SE AMPLÍA EL EJIDO MUNICI-

PAL DE MIRAFLORES, JURISDICCIÓN DEL DEPARTAMENTO GENERAL GÜE-

MES – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PROYECTO 2726/25, POR EL QUE SE MODIFICA EL ARTÍCULO 10 DE 

LA LEY 1115-T – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PUNTO 77 DE PROYECTOS: DE LEY 497/26, POR EL QUE SE MODIFICA 

LA LEY 2024-K -ANTES 7030-, DE EMERGENCIA HABITACIONAL, IN-

CORPORANDO EL ARTÍCULO 10 BIS – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PROYECTO DE LEY 2331/25, POR EL QUE SE DECLARAN DE UTILIDAD 

PÚBLICA E INTERÉS SOCIAL Y SUJETOS A EXPROPIACIÓN INMUEBLES 

UBICADOS EN EL DEPARTAMENTO LIBERTAD, DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO; INSCRIPCIÓN: FOLIO REAL MATRÍCULA N° 4824 Y Nº 4825 – 

PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PROYECTO DE LEY 2330/25, POR EL QUE SE RATIFICA TRATADO DE 

INTEGRACIÓN REGIONAL SUSCRIPTO EL 16 DE OCTUBRE DE 2024, EN-
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TRE LAS PROVINCIAS DE CHACO, CORRIENTES, ENTRE RÍOS, FORMOSA, 

MISIONES Y SANTA FE – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PROYECTO DE LEY 2213/25, POR EL QUE SE PROPICIA LA IMPLEMEN-

TACIÓN DE UNA CAMPAÑA DE CONCIENTIZACIÓN SOBRE EL USO DE DIS-

POSITIVOS ELECTRÓNICOS -CELULARES, TABLET Y OTROS DISPOSITI-

VOS ELECTRÓNICOS- EN NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES, DIRIGIDA A 

TODA LA COMUNIDAD EDUCATIVA Y A LA POBLACIÓN EN GENERAL – 

PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PUNTO 105 DE PROYECTOS: DE LEY 525/26, POR EL QUE SE ESTA-

BLECE UN RÉGIMEN DE CORRESPONSABILIDAD PARENTAL DE CARÁCTER 

PROGRESIVO, PREVENTIVO Y RESTAURATIVO FRENTE A SITUACIONES DE 

ACOSO ESCOLAR, COMPLEMENTARIO DEL SISTEMA PREVISTO EN LA LEY 

1978-E, SUS MODIFICATORIAS Y NORMATIVA CONCORDANTE – PREFE-

RENCIA UNA SESIÓN  

 

-PUNTO 135 DE PROYECTOS: DE LEY 555/26, DE PREVENCIÓN, DETEC-

CIÓN Y ABORDAJE DEL ACOSO ESCOLAR –BULLYING- EN EL SISTEMA 

EDUCATIVO PROVINCIAL – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PUNTO 136 DE PROYECTOS: DE LEY 556/26, POR EL QUE SE CREA EL 

PROGRAMA INTEGRAL DE CONVIVENCIA ESCOLAR, EN EL ÁMBITO DEL 

MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TECNOLOGÍA DE LA 

PROVINCIA DEL CHACO – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PROYECTO DE LEY 1864/25, POR EL QUE SE CREA LA FIGURA DEL 

TÉCNICO EN EMERGENTOLOGÍA, EN EL ÁMBITO DE LA SALUD DE LA 

PROVINCIA DEL CHACO – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

 

-PROYECTO DE LEY 2643/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS 

PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y CULTURAL EL 99 ANIVERSARIO DE LA 

ESCONDIDA, QUE SE CELEBRARÁ EL 29 DE SEPTIEMBRE DE 2026 – 

PREFERENCIA DOS SESIONES  
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-PROYECTO DE LEY 1511/25, POR EL QUE SE MODIFICAN LAS LEYES 

850-J, CÓDIGO DE FALTAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO Y 949-T, 

RÉGIMEN DE TRÁNSITO Y SEGURIDAD VIAL DE LA PROVINCIA DEL CHA-

CO – PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PROYECTO DE LEY 1361/25, POR EL QUE SE ESTABLECE UN NUEVO 

RÉGIMEN DE CONCESIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS EN LA PRO-

VINCIA DEL CHACO – PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PROYECTO DE LEY 1359/25, POR EL QUE SE CREA, EN EL ÁMBITO DE 

LA PROVINCIA DEL CHACO, EL PROGRAMA DE PATROCINIOS Y MECENAZ-

GOS – PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 1358/25, POR EL QUE SE SOLICITA AL 

PODER EJECUTIVO NACIONAL QUE DISPONGA LA AFECTACIÓN DE FONDOS 

RECUPERADOS EN LA CAUSA JUDICIAL CONOCIDA COMO “VIALIDAD” -

EXPEDIENTE Nº 5048/2016-, A LA EJECUCIÓN DE OBRAS DE PAVIMEN-

TACIÓN Y MANTENIMIENTO DE RUTAS NACIONALES DENTRO DEL TERRI-

TORIO DE LA PROVINCIA DEL CHACO – PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PROYECTO DE LEY 484/25, POR EL QUE SE MODIFICAN ARTÍCULOS DE 

LA LEY Nº 965, CÓDIGO PROCESAL PENAL – PREFERENCIA DOS SESIO-

NES  

 

-PROYECTO DE LEY 1854/24, SISTEMA DE RECUPERO DE GASTOS – 

PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PROYECTO DE LEY 2164/25, RÉGIMEN DE RECUPERO DE GASTOS DE 

SALUD PARA PERSONAS EXTRANJERAS NO RESIDENTES EN LA PROVINCIA 

DEL CHACO – PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PUNTO 2º DE PROYECTOS: DE LEY 422/26, POR EL QUE SE REINS-

TAURA POR DOS AÑOS A PARTIR DE SU VENCIMIENTO, VIGENCIA DE LA 

LEY 2483-A, QUE DECLARA DE INTERÉS DE UTILIDAD PÚBLICA E IN-
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TERÉS SOCIAL Y SUJETO A EXPROPIACIÓN UN INMUEBLE UBICADO EN 

BARRANQUERAS – PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PUNTO 63 DE PROYECTOS: DE LEY 483/26, POR EL QUE SE PROMUEVE 

LA ACTIVIDAD TURÍSTICA, GASTRONÓMICA Y ACUÍCOLA SOSTENIBLE, 

MEDIANTE LA EXPLOTACIÓN COMERCIAL DEL DORADO -SALMINUS BRASI-

LIENSIS-, REPRODUCIDO MEDIANTE TÉCNICAS ASISTIDAS ARTIFICIAL-

MENTE, PRESERVANDO LA BIODIVERSIDAD Y EL DESARROLLO SILVESTRE 

DE ESTE ESPÉCIMEN – PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PUNTO 70 DE PROYECTOS: DE LEY 490/26, POR EL QUE SE MODIFI-

CAN ARTÍCULOS DE LA LEY 471-P, DE TIERRAS FISCALES Y COLONI-

ZACIÓN – PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PUNTO 104 DE PROYECTOS: DE LEY 524/26, POR EL QUE SE FORTA-

LECE LA EFICACIA DEL RÉGIMEN SANCIONATORIO Y PREVENTIVO EN 

MATERIA DE MALTRATO Y CRUELDAD ANIMAL EN LA PROVINCIA DEL 

CHACO, SIN PERJUICIO DE LA APLICACIÓN DE LA LEY NACIONAL N° 

14.346 – PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PUNTO 115 DE PROYECTOS: DE LEY 535/26, POR EL QUE SE MODIFI-

CA LA LEY 850-J, CÓDIGO DE FALTAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO – 

PREFERENCIA DOS SESIONES  

 

-PROYECTO DE LEY 1817/25, POR EL QUE SE CREA EL PROGRAMA PRO-

VINCIAL DE PRESUPUESTO PARTICIPATIVO JOVEN – PREFERENCIA DOS 

SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 2268/25, POR EL QUE SE MODIFICAN LOS ARTÍCU-

LOS 33 Y 66 DE LA LEY 913-B, ORGÁNICA DEL MINISTERIO PÚBLICO 

– PREFERENCIA TRES SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 2662/25, POR EL QUE SE INSTITUYE EL 23 DE 

NOVIEMBRE DE CADA AÑO COMO “DÍA DEL GESTOR Y LA GESTORA CUL-

TURAL” – PREFERENCIA DOS SESIONES 
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-PROYECTO DE LEY 192/26, POR EL QUE SE DECLARA EMERGENCIA 

CULTURAL Y COMUNICACIONAL EN TODO EL TERRITORIO DE LA PROVIN-

CIA DEL CHACO, POR EL TÉRMINO DE 1 (UN) AÑO, DESDE LA PROMUL-

GACIÓN DE LA PRESENTE LEY – PREFERENCIA CUATRO SESIONES 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 559/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, SOCIAL Y COMUNITARIO EL EVENTO DENOMINADO 

“PRIMER REGIONAL DE CAPELLANES UNIDOS DEL CHACO – AÑO 2026”, 

A REALIZARSE EL 4 DE ABRIL DE 2026, EN VILLA ÁNGELA, PROVIN-

CIA DEL CHACO – INGRESO - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA 

PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 180 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 563/26, POR EL QUE SE RINDE HOMENAJE 

Y EXPRESA RECONOCIMIENTO INSTITUCIONAL POST MORTEM AL PAPA 

FRANCISCO, EN VIRTUD DE SU DESTACADA LABOR PASTORAL, SOCIAL Y 

HUMANITARIA, ASÍ COMO POR SU PERMANENTE COMPROMISO CON LA 

PROMOCIÓN DE LA PAZ, LA JUSTICIA SOCIAL, LA INCLUSIÓN Y LA 

DEFENSA DE LOS SECTORES MÁS VULNERABLES A NIVEL GLOBAL – IN-

GRESO - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 181 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 564/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS PÚBLICO PROVINCIAL, LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL 

LA AGENDA “HOMENAJES AL PAPA FRANCISCO – TODOS UNIDOS POR LA 

PAZ”, A LLEVARSE A CABO EN EL MARCO DEL PRIMER ANIVERSARIO 

DEL PASO A LA INMORTALIDAD DE SU SANTIDAD, PAPA FRANCISCO, EL 

21 DE ABRIL DE 2026 – INGRESO - RESERVA Y TRATAMIENTO - CAR-

PETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 182 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 565/26, POR EL QUE SE EXPRESA RECONO-

CIMIENTO, SALUDO Y FELICITACIONES A LAS/OS BOMBEROS VOLUNTA-

RIOS DE LA PROVINCIA DEL CHACO, EN EL MARCO DE CONMEMORARSE 
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EL 2 DE JUNIO DE 20296, EL “DÍA NACIONAL DEL BOMBERO VOLUNTA-

RIO” – INGRESO – A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 557/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y DEPORTIVO LA REALIZACIÓN DE 

TERCERA EDICIÓN DEL TORNEO DE NEWCOM, DENOMINADO “TORNEO EN 

MOVIMIENTO”, A REALIZARSE LOS DÍAS 24 Y 25 DE ABRIL, 9 Y 10 

DE MAYO, 13 Y 14 DE JUNIO, 11 Y 12 DE JULIO, 8 Y 9 DE AGOSTO, 

12 Y 13 DE SEPTIEMBRE, 3 Y 4 DE OCTUBRE DEL CORRIENTE AÑO, EN 

EL C.E.F. N° 1 “MIGUEL ÁNGEL CAMPOS”, DE RESISTENCIA – INGRE-

SO - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 183 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 558/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y DEPORTIVO LA PARTICIPACIÓN DE 

LOS EQUIPOS FEMENINOS DE LA ASOCIACIÓN CIVIL “UNIDOS POR EL 

NEWCOM - CHACO”, EN EL “SEGUNDO TORNEO DE LA LIGA LITORALEÑA 

DE NEWCOM”, A LLEVARSE A CABO LOS DÍAS 11 Y 12 DE ABRIL DE 

2026, EN LAGUNA BLANCA, FORMOSA – INGRESO - RESERVA Y TRATA-

MIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 184 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 571/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y SOCIAL EL PROYECTO TEATRAL 

“IMAGO”, DE AUTORÍA DE GLADIS GÓMEZ Y DIRECCIÓN DE JOSÉ LUIS 

VALENZUELA, SELECCIONADO PARA REPRESENTAR A LA PROVINCIA DEL 

CHACO EN EL PROGRAMA “TNC PRODUCE EN EL PAÍS” – INGRESO - RE-

SERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 185 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 572/26, POR EL QUE SE INSTA AL PODER 

EJECUTIVO PROVINCIAL A DAR CUMPLIMIENTO EFECTIVO AL FALLO 

DICTADO POR EL SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTICIA DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO, EL 18 DE MARZO DE 2026 – INGRESO – ASUNTOS CONSTI-

TUCIONALES - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 574/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO LA REALIZACIÓN DE LA “JORNADA DE CAPACITA-

CIÓN EN R.CP. Y MANIOBRAS DE HEIMLICH”, EL 6 DE ABRIL DE 

2026, DESTINADA A TODO EL PERSONAL DEL PODER LEGISLATIVO, OR-

GANIZADA POR EL GREMIO DE EMPLEADOS LEGISLATIVOS DEL CHACO, A 

CARGO DE LA DIVISIÓN DE BOMBEROS DE LA PROVINCIA DEL CHACO – 

INGRESO - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 186 

 

-PROYECTO DE LEY 1570/25, POR EL QUE SE ESTABLECE BONIFICA-

CIONES ESPECIALES POR RIESGO DE SALUD PREVISTAS EN EL ARTÍCU-

LO 23, INCISO 19, LEY N°292-A, ESTATUTO PARA EL PERSONAL DE 

LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA PROVINCIAL – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO 565/25, (DE RESOLUCIÓN), POR EL QUE SE DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL LA TRAYECTORIA MUSICAL Y AR-

TÍSTICA DEL CANTAUTOR QOMLE’EC ANDRÉS NÚÑEZ Y DEL JEFE DE 

DANZA RUBÉN GÓMEZ, PERSONAJES DESTACADOS DE LA COMUNIDAD 

CRISTIANA. (APROBADO POR RESOLUCIÓN 101/25) // PROYECTO DE 

LEY 765/25, POR EL QUE SE CREA EL MUNICIPIO DE "COLONIA PAS-

TORIL", DE TERCERA CATEGORÍA, COMPRENDIDO EN EL DEPARTAMENTO 

DE MAYOR LUIS JORGE FONTANA, PROVINCIA DEL CHACO. (NINGUNO DE 

LOS PROYECTOS SE REFIERE A LA MODIFICACIÓN DE LA LEY 2418-A, 

DE BONIFICACIÓN ESPECIAL PARA PERSONAL DE LA JURISDICCIÓN 02: 

SECRETARÍA GENERAL DE LA GOBERNACIÓN) - PREFERENCIA UNA SE-

SIÓN (CONDICIONAL).  

 

-PUNTO 96 DE PROYECTOS: DE LEY 516/26, POR EL QUE SE DECLARA 

PATRIMONIO CULTURAL INMATERIAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO A 

LAS EXPRESIONES ARTÍSTICAS GRÁFICAS, CONOCIDAS COMO EL CON-

JUNTO MURAL INTEGRADO POR “CHACO”, “ALGODÓN” Y “LA COSECHA”, 

REALIZADO EN 1986, EN LA PLANTA INDUSTRIAL “PLATEX”, ANTES 

“MIDES”, EN PUERTO TIROL. LA OBRA FUE REALIZADA POR EL RECO-
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NOCIDO ARTISTA CHAQUEÑO OSCAR SÁNCHEZ KELLY – PREFERENCIA UNA 

SESIÓN  

 

-PROYECTO DE LEY 2496/23, POR EL QUE SE CREA EL BENEFICIO 

“REPARACIÓN HISTÓRICA MALVINAS” – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 1173/25, POR EL QUE SE MODIFICA ARTÍCULO DE 

LA LEY 4163-A, TRANSFERENCIA DE DOMINIO A FAVOR DE LA MUNICI-

PALIDAD DE RESISTENCIA – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 1122/24, POR EL QUE SE CREA EL BOLETO ESTU-

DIANTIL INTERPROVINCIAL GRATUITO, EN EL MARCO DEL PROGRAMA 

“CHACO SUBSIDIA” PARA EL SERVICIO DE TRANSPORTE INTERURBANO, 

DESTINADO A ESTUDIANTES CHAQUEÑOS DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL 

DEL NORDESTE CUYAS FACULTADES TENGAN SEDE EN LA PROVINCIA DE 

CORRIENTES – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 547/24, POR EL QUE SE RATIFICA DECRETO Nº 

2874/23, DEL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL – PREFERENCIA UNA SE-

SIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 510/24, POR EL QUE SE CREA EL BOLETO SOCIAL 

AL TRABAJADOR  – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PUNTO 1° DE PROYECTOS: DE LEY 421/26, POR EL QUE SE RATIFICA 

DECRETO Nº 3534/2023 DEL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL, EL CUAL 

MODIFICA LA BASE DE CÁLCULO PARA LA APLICACIÓN DE LOS COEFI-

CIENTES PORCENTUALES APROBADOS POR EL ARTÍCULO 29 DE LA LEY 

711-F, ORGÁNICA DE LA CONTADURÍA GENERAL Y DE LA TESORERÍA 

GENERAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PUNTO 81 DE PROYECTOS: DE LEY 501/26, POR EL QUE SE MODIFICA 

LEY 1069-F, CREACIÓN DE LÍNEA A TRAVÉS DE BANCA PÚBLICO-

PRIVADA, DE FINANCIAMIENTO Y FONDO DE GARANTÍAS PARA MICRO, 

PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO” – 

PREFERENCIA CUATRO SESIONES 
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-PUNTO 87 DE PROYECTOS: DE LEY 507/26, POR EL QUE SE DECLARA 

PATRIMONIO HISTÓRICO CULTURAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO AL 

SITIO DENOMINADO “MESÓN DE FIERRO” Y SU ENTORNO TERRITORIAL 

INMEDIATO, UBICADO EN EL SUDOESTE DE LA PROVINCIA DEL CHACO, 

EN EL MARCO DE LA LEY 1400-E, DE PATRIMONIO HISTÓRICO, CULTU-

RAL Y NATURAL – PREFERENCIA CUATRO SESIONES 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 560/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y EDUCATIVO EL CICLO ITINERANTE 

“NAPALPÍ, PENSAR PARA REPARAR”, DIRIGIDA A ALUMNOS DE LA ES-

CUELA DE EDUCACIÓN PRIMARIA N° 866 “ESPAÑA”, DE PRESIDENCIA 

ROQUE SÁENZ PEÑA – INGRESO - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA 

PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 187 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 561/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y CULTURAL EL MURAL “NAPALPÍ, 

PENSAR PARA REPARAR”, OBRA ARTÍSTICA Y PEDAGÓGICA PLASMADA EN 

LA ESCUELA DE EDUCACIÓN PRIMARIA N° 866 “ESPAÑA”, DEL BARRIO 

OBRERO DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, QUE SERÁ INAUGURADA 

EL 7 DE ABRIL DE 2026 – INGRESO - RESERVA Y TRATAMIENTO - 

CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 188 

 

-PROYECTO DE LEY 1549/25, POR EL QUE SE ESTABLECE EL MARCO DE 

REGULACIÓN DE LA UTILIZACIÓN DE TELÉFONOS CELULARES Y DISPO-

SITIVOS ELECTRÓNICOS MÓVILES DENTRO DE LAS INSTITUCIONES EDU-

CATIVAS EN LOS NIVELES INICIAL, PRIMARIO Y SECUNDARIO DE LA 

PROVINCIA, TANTO DE GESTIÓN PÚBLICA COMO PRIVADA – PREFEREN-

CIA DOS SESIONES 
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6.- HOMENAJE 

6.1.  Por el aniversario del fallecimiento del expresi-

dente Raúl Ricardo Alfonsín  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra el señor dipu-

tado Gyoker. 

 

SR. GYOKER.- Señora presidente: En el apartado Homenajes, los 

legisladores Samuel Vargas, Joaquín García y Carlos Salom -de 

nuestro bloque- quisieran hacer un pequeño homenaje al expre-

sidente Alfonsín en el aniversario de su fallecimiento. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno, ¿quién empieza? 

 

-Como el legislador Vargas levanta 

su mano para hacer uso de la pala-

bra, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Vargas, tiene la pala-

bra. 

 

SR. VARGAS.- Señora presidente: Buen día.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día. 

 

-Ante comentarios que no se alcanzan 

a registrar, dice el  

 

SR. VARGAS.- Gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Espere, diputado, porque es muy 

famoso usted. 

 

SR. VARGAS.- Realmente, me siento honrado de que mis pares me 

reconozcan. Gracias. Después les vamos a enviar un libro. 

Nosotros, para hablar del expresidente Alfonsín 

tenemos que retrotraernos a los 50 años del golpe: Hace días 
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cumplimos los 50 de ese 24 de marzo de 1976, un día muy fatí-

dico para la democracia y el pueblo argentino en su conjunto.  

Ustedes saben que, en esa madrugada, por la ra-

dio -porque éramos muy pobres, con mi madre teníamos una ra-

dio a pila- se escuchaba el comunicado número 1. El Estado 

Mayor Conjunto y las tres Fuerzas Armadas instalaban el Pro-

ceso de Reorganización Nacional a lo largo y a lo ancho del 

país. Se perdieron las garantías y los derechos y se instala-

ba la noche más gris, más oscura que tuvo la República Argen-

tina.  

Lamentablemente, tenemos que hacer un parénte-

sis en esta historia porque en diciembre del ’75 -o quizás en 

noviembre-, al coronel Jorge Rafael Videla lo designa al 

frente del ejército, la presidenta que, después, iba a ser 

depuesta por este mismo personaje. También se firma por el 

ministro del Interior -de esa época-, Ítalo Argentino Luder, 

la aniquilación de la subversión; sin saber este hombre lo 

que iba a pasar después o lo que estaba haciendo.  

Corrió mucha sangre, hubo mucha injusticia. 

Transitamos días donde era el dueño de la vida y de la muer-

te; en algunos casos, hubo sectores que brindaron con la san-

gre de argentinos que caían abatidos por la sinrazón de men-

tes enfermas que tomaron la vida y la Justicia en sus manos.  

Hay que recordar siempre que no solo cayeron 

los defensores de ideologías políticas o los que sostenían, 

con los partidos, sistemas democráticos; también cayeron 

inocentes, también cayeron adultos mayores, que nada tenían 

que ver con la política propiamente dicha.  

Se rompieron las puertas de los sindicatos, 

centraron a los sindicatos, centraron a los obreros, centra-

ron a los estudiantes, centraron a los científicos, centraron 

a los empresarios, violaron todos los derechos que podían 

violarse en esa época.  

Por eso, cuando nosotros hablamos de Raúl Ri-

cardo Alfonsín, no podemos hablar del presente sin tener en 
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cuenta la historia, el contexto y lo que pasó en nuestro 

país. 

Cuando desarrolla su campaña, él había prometi-

do juicio a los genocidas y esa fue una de las banderas que 

nuestros presos políticos veían desde su contexto de encie-

rro; esa llave a la libertad, esa llave que iba a llegar en 

algún momento. Y lo transmitía muy bien este hombre de Chas-

comús. Del otro lado, muy orgullosos, teníamos -porque esto 

también lo quiero decir- al escribano Deolindo Felipe Bittel 

en la fórmula como vicepresidente de la Nación Argentina; la-

mentablemente, el candidato era Ítalo Argentino Luder, el 

mismo que firmó la orden de aniquilamiento para los subversi-

vos.  

Los resultados fueron lapidarios ganó Raúl Ri-

cardo Alfonsín y como lo había prometido en la campaña llevó 

adelante -bajo presiones, bajo innumerables amenazas de muer-

te, bajo un aparato represivo intacto- la conformación de un 

equipo de fiscales que fueron capaces de llevar, de citar, de 

construir los expedientes para que se pueda llegar al jui-

cio... 

 

-Ante el murmullo en el recinto, di-

ce la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputados. ¡Por favor, señores 

legisladores, estamos en el horario de homenajes! Respetemos 

la palabra del colega.  

 

SR. VARGAS.- Cuando convoca al fiscal Strassera, Strassera 

convoca a Stornelli y a Moreno Ocampo, quienes junto con un 

gran equipo, que no fueron amedrentados ni intimidados, empe-

zaron a construir los expedientes. Todos los que fueron juz-

gados tuvieron un expediente, tuvieron derecho a la defensa, 

cosa que no tuvieron miles de argentinos. 

Entonces, cuando hablamos de Alfonsín no pode-

mos menos que reconocer en la figura de él y en el trabajo de 
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la Co.Na.De.P. a grandes personas que supieron aceptar su 

desafío y su compromiso.  

Pero, esto no se agotó ahí: Cuando un sector de 

las fuerzas armadas se levantó en armas en Semana Santa, él 

personalmente se trasladó en un helicóptero a Campo de Mayo; 

y la historia -alguna vez- va a contar esas horas de diálogo 

que tuvo ahí y cómo lo trataron cuando descendió del helicóp-

tero.  

Dice, la versión del pasillo que: “El entonces 

presidente, Raúl Alfonsín, fue acompañado por un carapintada, 

con su arma reglamentaria puesta cerca de la cabeza del pre-

sidente”; este hombre soportó estoicamente todo ese maltrato, 

porque sabía que ante todo estaba la democracia y estaba el 

pueblo argentino.  

Al volver del encuentro con este sector cara-

pintada dijo la famosa frase: “La casa está en orden; felices 

Pascuas”. 

Entonces, señora presidente, cuando nos referi-

mos a él, no podemos hablar ligeramente ni tener palabras de 

desencuentro, porque supo conducir en los momentos difíciles 

y supo, también, aceptar las reglas de juego que eran juzgar 

a los genocidas, juzgar a los apropiadores, juzgar a quienes 

se llevaron gente inocente porque solamente no les gustaba la 

cara. 

Así que, hoy venimos a rendirle un justo home-

naje al padre de la democracia, don Raúl Ricardo Alfonsín. 

Muchas gracias. (Aplausos). 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputado García, tiene la pala-

bra. 

 

SR. GARCÍA.- Gracias, señora presidente. 

El día de ayer, el 31 de marzo, no fue un día 

más para todos los radicales, sino que conmemoramos un 
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aniversario más del fallecimiento de Raúl Alfonsín, el 17 

aniversario de su fallecimiento; y no estamos recordando so-

lamente a un dirigente político, sino que estamos recordando 

al presidente de la democracia, el primer presidente tras la 

última dictadura militar.  

Así que, creo que fue uno de los presidentes 

que tuvo la enorme responsabilidad de reconstruir la Repúbli-

ca desde el año ´83. 

Si me permite me gustaría leer algunas cuestio-

nes que... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Autorizado, diputado. 

 

SR. GARCÍA.- Cómo bien le decía, recordamos a este Padre de 

la Democracia, como siempre nos gusta llamarlo, y Raúl Alfon-

sín no solamente encabezó la recuperación institucional, le 

dio un contenido moral a la democracia, entendió que no al-

canzaba con votar, había que garantizar derechos, fortalecer 

instituciones y construir un país basado en valores. 

En este camino hay un hito que queremos recor-

dar con claridad y con orgullo, que es el informe “Nunca 

Más”, que fue elaborado por la Co.Na.De.P. y presidido por 

Ernesto Sábato. Este documento no fue solamente un acto de 

valentía histórica, sino que puso en palabras el horror, vi-

sibilizó a las víctimas y sentó a las bases para que la Ar-

gentina pudiera mirarse en sí misma. 

Esa verdad permitió lo que parecía imposible en 

América Latina, el Juicio a las Juntas. Un presidente demo-

crático juzgando a las cúpulas militares responsables del te-

rrorismo de Estado; y esto no fue casualidad, fue una deci-

sión política, fue coraje, fue ética.  

Por eso, cuando muchas veces hablamos de Memo-

ria, hablamos de Verdad y hablamos de Justicia, hay que de-

cirlo con claridad, que el origen viene desde el radicalismo, 

el origen está en Alfonsín, de todo esto.  
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En la Argentina, hoy, muchos hablan de Derechos 

Humanos, pero pocos pueden decir que estuvieron cuando había 

que jugársela de verdad, no se puede reescribir la historia, 

no se puede borrar a quienes estuvieron cuando había que es-

tar, no se puede permitir que algunos se apropien de luchas 

que no iniciaron. 

 Para los que militamos en la Unión Cívica Ra-

dical, marzo es un mes muy especial; el 12 de marzo recorda-

mos el “Día del Militante Radical”, en base al aniversario de 

su nacimiento, en honor a él; y el 31 de marzo recordamos 

también su partida, es un mes que -por supuesto- nos interpe-

la a todos.  

Y es ahí donde nos encontramos muchas veces, 

nosotros, los jóvenes, los que nacimos en democracia, los que 

muchas veces damos por sentados derechos que costaron mucho 

dolor, lucha y sacrificio. Nosotros no vivimos la dictadura, 

pero tenemos la obligación de comprenderla y de transmitirla 

y defender cada uno de los valores que surgieron de este pro-

ceso histórico. 

Pero también, tenemos otra responsabilidad: La 

de seguir proyectando para adelante, de hacer que los valores 

de Alfonsín, la ética pública, el respeto a la instituciona-

lidad y el diálogo, sigan vigente hoy en día. 

La democracia no es un punto de llegada, sino 

que es una construcción permanente; hay una frase muy recono-

cida y creo que recordada por todos: “Con la democracia se 

come, con la democracia se cura, con la democracia se educa.” 

Y no era simplemente una frase, era un horizonte, era un com-

promiso y es una meta que tenemos que seguir persiguiendo hoy 

en día.  

Desde esta banca, como diputado provincial pero 

también como presidente de la Juventud Radical de la provin-

cia, quiero reivindicar su figura, porque esto no se trata de 

tener o generar nostalgia, sino que se trata de una convic-

ción: La convicción de que la política debe tener valores, la 
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convicción de que la democracia se defiende todos los días y 

la convicción de que los jóvenes también somos protagonistas 

del presente. 

Recordar a Raúl Alfonsín no es solamente una 

cuestión meramente protocolar, sino es recordar que desde el 

radicalismo siempre vamos a estar del lado de la democracia, 

siempre vamos a estar del lado de los Derechos Humanos, siem-

pre vamos a estar del lado de la Verdad y siempre vamos a es-

tar del lado de la Justicia. 

 Y si hoy estamos acá, pudiendo debatir con to-

tal libertad, es porque hubo un presidente argentino que no 

eligió mirar para otro lado y que se llamó Raúl Alfonsín. 

Gracias, señora presidente. (Aplausos). 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputado Salom, tiene la pala-

bra.  

 

SR. SALOM.- Gracias, señora presidente. 

Diecisiete años nos separan del paso a la inmor-

talidad de un presidente y un político argentino, contemporá-

neamente uno de los grandes patriotas, que tuve el honor de 

conocer personalmente hace muchísimos años, allá por la déca-

da del ochenta, cuando visitó a la provincia del Chaco; y 

posteriormente, ya como candidato a presidente. 

“Un hombre íntegro” decía el joven Joaquín. Éti-

co, comprometido, honesto, nos enorgullece y nos emociona de-

cirlo, un argentino cabal por donde se lo mire, de cuerpo en-

tero; pero, además, con una convicción, un coraje y un com-

promiso indelegable por el sentimiento hacia lo que sentía 

como propio, que es el seno materno de la Argentina.  

Tuve la suerte, como joven militante, en aquél 

entonces, de encontrar en esa persona -que uno lo veía desde 

lejos-, esos discursos pasionales, absolutamente comprometido 

con los 100 años de democracia que él soñaba después del os-
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curantismo de tanto tiempo de terrorismo de Estado, de casi 

siete años de gobierno militar, pero que se precedió, clara-

mente -como decía el diputado Vargas-, con anticipación en el 

desencuentro de los argentinos, en el seno de la democracia, 

de la gestión previa, donde se debatían, con mucha sangre en 

el suelo argentino, los sectores que tenían responsabilidades 

de gobierno y que no podían contener los pensamientos extre-

mos que intentaban socavar a la democracia de entonces, pre-

via al golpe. 

Y, allí también, no quiero olvidar, había un 

presidente que levantaba la voz en defensa de las libertades 

y de los derechos humanos, como propios. Lo hacía carne y 

utilizaba su propio título de abogado para exponer su vida en 

defensa de los derechos humanos.  

Sin embargo, en el mismo tiempo, las representa-

ciones en el país hacían que, por una licencia circunstancial 

de la presidente de entonces, asumiera el presidente del Se-

nado -como presidente provisional- y tomara las riendas del 

Estado finalmente, tomando decisiones muy duras, como decía 

el diputado Vargas, expresando que había que aniquilar toda 

fuerza que socave al Gobierno de entonces; y, paralelamente, 

se conformaban fuerzas paramilitares que, hoy, se las conocen 

tristemente con la “Triple A”. 

No quiero extenderme, pero el presidente Alfon-

sín también luchó y defendió los derechos humanos -ya en el 

otro periodo más oscuro todavía-, donde el terrorismo de Es-

tado mataba, torturaba, exterminaba y, después, nos enteramos 

de cosas más aberrantes, más adelante. Él seguía poniéndole 

el cuerpo y alma a la defensa de los derechos humanos, cuando 

otros -que después tuvieron protagonismo político- miraban 

para el costado. 

Pero, volviendo a lo bueno del recordatorio y de 

la vivencia personal -que me enorgullece decirlo-, también, 

quiero hablar de la humildad y la simpleza de un gran presi-

dente, de una gran persona -todavía no era presidente-. Cam-



  Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

                                                                                                                                                                  
 

 

 

 

Sesión ordinaria 3, reunión 4, del 1-4-26 

 

82 

  

“2 de Abril Día del Ex-Combatiente de las Malvinas 

e Islas del Atlántico Sur” - Ley 512-E 

 

paña muy enfervorizada y emotiva, a lo largo y a lo ancho del 

país, la fórmula era Raúl Ricardo Alfonsín –R.A.- con Víctor 

Martínez; y enfrente Ítalo Luder-Deolindo Bíttel, chaqueño; 

además, respeto profundamente a ese apellido. 

Quiero decirles que se cerraban los actos elec-

cionarios, año ‘83 -previo a una apertura del umbral de la 

democracia- y el candidato a presidente visitaba, nuevamente, 

la provincia del Chaco. Entonces, en Villa Ángela, estábamos 

esperando enfervorizados ese acto que se hacía por la mañana; 

a la tarde se hacía en Sáenz Peña; y a la noche se cerraba en 

Resistencia. Y quería hablar de la simpleza, la humildad del 

mismo, ¿no? En una avioneta, el piloto y él eran los dos úni-

cos que venían, tripulantes de la misma; se lo esperaba para 

la 10 de la mañana, se adelantó el vuelo -lo cuento como 

anécdota, porque realmente habla y pinta tal cual era- y lle-

gó mucho antes de lo previsto. En Villa Ángela estaba todo 

convulsionado, porque venía el candidato a presidente; así 

que las filas de sectores simpatizantes -naturalmente de él- 

estábamos todos enfervorizados, organizando el acto, el lu-

gar, el almuerzo; las mujeres trabajando con las ensaladas, 

los postres, en cada una de las casas. 

Llegó Alfonsín, tempranamente, al Aeroclub de 

Villa Ángela -que está al Sur, a unos pocos kilómetros- y se 

encontró con que no había nadie esperándolo porque llegó tres 

horas antes. Despidió al piloto, se fue caminando y se puso a 

hacer dedo, y vino un productor de entonces, con su vieja ca-

mioneta Chevrolet “Apache”, lo subió y se emocionó de verlo 

y, bueno, lo llevó, tempranamente, y se fue directo a la casa 

de uno de los grandes dirigentes de entonces, candidato a vi-

cegobernador por Villa Ángela, de la Unión Cívica Radical, el 

querido tío “Chulo” Salom, y entró -estaba lleno de gente 

trabajando, mujeres- saludando: “Permiso, buenos días”. Les 

aseguro que eso yo lo vi, estaba allí y pude comprobar esa 

gran persona que tenía un halo especial y una gran empatía 

única, por otra parte. 
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Así que lo cuento como anécdota, luego continua-

ron los actos y demás; pero vino -y esto sí, no quiero dejar 

pasar- una gran elección motorizada porque hablaba con el co-

razón. Un presidente donde la palabra era articulada perfec-

tamente, por un hombre orador, en serio; pero era orador por-

que hablaba con el corazón, sincronizaba, claramente, el sen-

timiento que tenía por la Argentina, por la Patria y por no-

sotros. Por eso, la gente entendía que era el presidente.  

Y ganó una elección y no tuvo que ver con la 

quema del cajón de Herminio Iglesias y algunas cuestiones 

previas o el pacto sindical militar que celebró la oposición, 

para garantizar la autoamnistía, con los militares, él no lo 

hizo; y, a los pocos días de ganar la elección; enfervorizado 

y acompañado por toda una gran multitud de argentinos, ento-

nando el Himno Nacional, se cerró el acto, en Buenos Aires y 

todos juntos -todos juntos- hablamos y cerramos ese acto con 

el Preámbulo nacional.  

Quiero decir, sin temor a equivocarme, que tuvi-

mos la suerte contemporánea de estar ante uno de los grandes 

patriotas de nuestros tiempos: Don Raúl Ricardo Alfonsín es 

el símbolo; el símbolo de la unidad, del encuentro, del diá-

logo, de la comunicación, del respeto, de los valores que nos 

inculcan; y nos interpelan en estos tiempos para que retome-

mos, claramente, ese mandato indelegable de los que tenemos 

compromisos públicos para con nuestra sociedad cuando asumi-

mos una responsabilidad, en el lugar que nos toque. 

No quiero cansarlos porque sé que no es solamen-

te patrimonio de la Unión Cívica Radical; la figura de don 

Ricardo Alfonsín es de todos los argentinos y, por eso, tam-

bién tengo que decirles que, a pesar de lo convulsionado que 

estaba el país, cuando todavía la leonera de las fuerzas mi-

litares estaba vigente, él tomó la decisión -a los pocos días 

de asumir en Casa Rosada y de dar un gran discurso a los ar-

gentinos- de conformar la Co.Na.De.P. 
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De la llamada Co.Na.De.P., participaron los hom-

bres notables que -en su historia y en su trayectoria- no te-

nían, ni siquiera un tinte de gris ni oscuro, eran grandes 

personalidades que representaban a todos los sectores políti-

cos, periodistas, científicos; entre ellos: Ernesto Sábato, 

Favaloro, Guiñazú, y tantos que conformaron la misma; distin-

tas representaciones políticas, con la llamativa ausencia de 

un sector político que no lo hizo. 

Pero eso hizo, también, que se desnuden realida-

des, porque la Co.Na.De.P. no sólo iba a la leonera a buscar 

a los que, todavía, tenían muy afilados los colmillos; y ha-

bía que ser muy guapo para entonces, porque estaban vigentes, 

plenamente vigentes. 

Y fue un ejemplo a nivel internacional el juzga-

miento de las juntas; y también de otros representantes que 

fueron partícipes absolutos y directos de una las grandes 

aberraciones contemporáneas que ha tenido la Argentina y que 

aún hoy nos duele y retuerce, a 50 años de la misma.  

Pero también le tocó la responsabilidad de go-

bernar en un país aún inmaduro –gateando, diría yo- de la de-

mocracia, y tuvo que soportar muchas vicisitudes, inentendi-

bles para entonces, porque además de ser un gran estadista    

–quizás está muy por encima de muchos sectores políticos que 

no entendían que el encuentro de los argentinos era fundamen-

tal para el desarrollo y el crecimiento de una democracia y 

de un país por cien años, como él decía-. 

Y por eso tuvo que soportar, hasta el hartazgo, 

oposiciones muy difíciles, como trece paros generales que so-

cavaron su gobierno. Tuvo que soportar levantamientos milita-

res, permanentes, sistemáticos; algunos de ellos acompañados 

también por fuerzas cívicas y corporaciones económicas, que 

finalmente hicieron que el gobierno tenga algunas debilidades 

y vulnerabilidades, en lo significaba la Economía del país.  

Pero uno de los más claros ejemplos de que sus 

frases no eran solamente eso sino una forma de vida... La 
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frase era: “No sigan a los hombres; sigan las ideas. Por en-

cima de la personalidad, sea de quien sea, está la Patria, 

está la Nación”. 

Por eso -también con dolor lo digo- no pudo com-

pletar su mandato de seis años, después de perder la elección 

con Carlos Menem, porque por encima de su aspiración a culmi-

nar el mandato –como estaba plasmado en la Constitución y en 

el mandato que le había dado la elección del ’83- estaban los 

intereses del país, su estabilidad; y no quería cargar con 

esa culpa. Era preferible un renunciamiento personal antes 

que poner en peligro la estabilidad de la democracia de los 

argentinos. 

Pasado el tiempo y culminado su mandato fue una 

figura fulgurante, increíblemente importante, incluso para la 

oposición madura que había -no eran todos, pero sí la había-; 

y era entendible, además, para la gobernanza que tenía un 

país.  

Sencillamente tendría mucho tiempo para hablar 

de él, pero no los quiero cansar; simplemente quiero hacer 

una lectura muy efímera, pero importante –sin nombrar a su 

autor primero y decirlo al final- de cuando él se va a la in-

mortalidad. 

Como decía alguien: “El ser humano muere dos ve-

ces; una, cuando culmina la biología, se termina y muere la 

parte física; y la segunda muerte es cuando lo olvidamos”. 

Por eso, Alfonsín es perenne en el tiempo; es 

inmortal en el reconocimiento y en la memoria de cada uno de 

los argentinos, sea del sector político que sea. 

Por ello, cuando sucumbe físicamente, biológica-

mente, alguien –en su despedida- dice lo siguiente... Permi-

so, presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Autorizado. 
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SR. SALOM.- “Venimos a despedir a un hombre excepcional, a un 

ciudadano ejemplar, a un luchador incansable por la libertad, 

la justicia y por los derechos humanos.  

Le tocó vivir tiempos difíciles, momentos de 

profunda crisis institucional y supo estar a la altura de las 

circunstancias, con coraje, con decisión; con una profunda 

convicción democrática supo interpretar el sentimiento y el 

anhelo del pueblo argentino. Supo, también, tender la mano, a 

todos por igual, porque su mano era diálogo, era encuentro. 

Fue un hombre de diálogo –decía-; un hombre que 

creyó profundamente en la palabra como instrumento de la po-

lítica y también como un instrumento de paz. 

Fue un hombre trascendente, que en tiempos en 

que la violencia parecía imponerse, creyó profundamente que 

la paz y el encuentro era más importante.  

Por eso, hoy, el pueblo argentino, despide con 

dolor, pero también con gratitud, con el reconocimiento de 

una vida dedicada al servicio del país –cosa que tenemos que 

imitar nosotros, en este viajecito corto que se llama vida-. 

Por eso hoy el pueblo argentino lo despide       

–decía- con dolor. Hoy despedimos a un gran argentino; un 

hombre que deja una huella imborrable en la Historia y tam-

bién en el corazón del pueblo. 

Que su ejemplo nos guíe en su legado y nos com-

prometa a seguir luchando por una Argentina más justa, más 

libre y más democrática”. 

Estas palabras, así como alguna vez don Ricardo 

Balbín despedía al presidente Perón –Juan Domingo Perón- con 

estas palabras –este viejo adversario, que había sido perse-

guido, encarcelado-; sin embargo, este viejo adversario des-

pide un amigo –decía Balbín-. 

Estas palabras que recién leía -con emoción las 

dije- eran de don Antonio Cafiero, en su despedida a don Raúl 

Ricardo Alfonsín. 
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Y para culminar, quiero decir que hoy, como 

siempre –como debió ser siempre-, los argentinos estamos, de-

finitivamente resueltos a construir la unión nacional, afian-

zar la Justicia, consolidar la paz interior, proveer a la de-

fensa común, promover el bienestar general y asegurar los be-

neficios de la libertad, para nosotros, para nuestros hijos, 

la posteridad y para todos los hombres de buena voluntad que 

quieran habitar el suelo argentino. 

Que Dios acompañe a la Argentina y a nuestra 

provincia para el encuentro de todos, que es lo que espera 

nuestro pueblo en esta circunstancia especial. 

Muchas gracias, señora presidente. (Aplausos). 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Pasamos a las Cuestiones Pre-

vias. 

 

 

7.- CUESTIONES PREVIAS 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Legisladora Cubells, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. CUBELLS.- Gracias, presidenta. 

Quiero rendir un reconocimiento a nuestras y 

nuestros jóvenes héroes de Malvinas, en el marco del aniver-

sario de la Guerra de Malvinas, el próximo 2 de abril. 

Malvinas es nuestra tierra y una dictadura 

sangrienta intentó aprovecharse de nuestros sentimientos y 

reivindicaciones, empujándonos a una guerra que no podía ter-

minar de otra manera, dado el poderío de los piratas ingleses 

y su apoyo de los Estados Unidos. 

Nuestras muchachas y muchachos dejaron su 

sangre ahí y nunca tendremos cómo pagarles a quienes cayeron 
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en combate y a quienes no, pero pusieron su cuerpo en el con-

flicto. 

Quiero hacer un párrafo aparte, por supuesto, 

para nuestras mujeres de Malvinas, invisibilizadas entre las 

invisibilizadas. Participaron en el conflicto como enferme-

ras, instrumentadoras quirúrgicas, radiotelegrafistas y per-

sonal de sanidad.  

Saludo y reivindico a nuestras heroínas. Esta 

reivindicación de Malvinas tan histórica y, a la vez, tan, 

pero tan actual es la muestra de la soberanía misma, lo que 

nos enorgullece, cuando un tribunal de Estados Unidos recono-

ce una decisión soberana y lo que nos enerva la sangre cuando 

quieren destruir y apropiarse de nuestros glaciares, y ni si-

quiera nos permiten participar en una audiencia pública -así 

llamada-, como pasó la semana pasada en el Congreso de la Na-

ción.  

La soberanía no es naftalina; es actualidad y 

futuro. 

Gracias, señora presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legisladora Cavana, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Audio para la diputada Cavana. 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Muchas gracias, señora presidenta. 

Quiero, de una manera muy breve, 

coincidir con el homenaje que se realizó el día de hoy al ex-

presidente Ricardo Alfonsín, que no fue solamente un presi-

dente al que conocemos como el “padre de nuestra democracia” 

sino que, principalmente, tuvo el coraje de reconstruir la 

democracia cuando verdaderamente todo estaba roto. 

Ricardo Alfonsín, cuando asumió, en 

1983, después de la dictadura más cruel de la Historia argen-
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tina, eligió un camino que hasta ese omento parecía imposi-

ble, y fue juzgar a los responsables del terrorismo de Estado 

en la Argentina, y hacerlo desde la ley y no desde la vengan-

za. 

Reconocemos en Ricardo Alfonsín el 

coraje y la valentía de haber creado la Co.Na.De.P., de haber 

impulsado un juicio histórico –como fue el de las Juntas- y, 

como hoy decía el presidente de la Juventud de la Unión Cívi-

ca Radical, nos dejó aquella frase que para nosotros, hoy, 

sigue siendo una guía y un rumbo, y es que “Con la democracia 

se come, se cura y se educa”. Creo que Alfonsín entendió que 

la democracia no era solamente votar sino garantizar dere-

chos, ampliar libertades, construir un país donde nadie quede 

afuera.  

Por eso creo que cuando algunos quie-

ren relativizar sobre la memoria o vaciar de contenido la de-

mocracia, su legado vuelve a ser un ejemplo, porque hace muy 

pocos días se han cumplido 50 años del golpe cívico-militar, 

donde realmente me parece que es necesario volver a decir una 

vez más que lo que ocurrió no fue una guerra, no fue un exce-

so: Fue un plan sistemático de exterminio, de terrorismo de 

Estado, donde desaparecieron más de 30.000 personas. 

Y, por supuesto –porque escuché mucho 

en este tiempo y hoy, sinceramente, me sorprendió escuchar a 

un diputado decir sobre Alfonsín: “la verdad completa”-.  

La verdad no está completa porque los 

genocidas nunca dijeron dónde están los cuerpos; la verdad no 

está completa por eso. No está completa porque el pacto de 

silencio y de obediencia debida, continúa. Pero sí está acre-

ditado que cuando Alfonsín crea la Co.Na.De.P., hasta ese mo-

mento se habían denunciado más de 9.000 desapariciones y tam-

bién está demostrado en la Historia argentina que en las co-

municaciones que había entre Argentina y Pinochet, había in-

formes donde se informaban –valga la redundancia- 22 mil des-

aparecidos. 
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Cuando decimos 30.400 desaparecidos y 

desaparecidas, por supuesto que hablamos de un número que re-

fleja la brutalidad del Estado argentino cuando cometió un 

crimen de Estado donde, por culpa de ellos, todavía no tene-

mos la verdad completa. No sabemos cuántos fueron, con exac-

titud, porque continúa el pacto de silencio. Por eso, cuando 

se habla de “verdad completa”, duele mucho, porque ustedes 

están poniendo en las víctimas el deber de probar lo que hizo 

la dictadura cívico-militar de Argentina. 

Por eso la verdad no está completa, 

no porque haya existido un relato político, ni del peronismo 

ni del kirchnerismo… 

 

-Ante comentarios de la otra banca-

da, dice la 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- ¡Por favor! 

 Ni de Alfonsín. La verdad no está 

completa por culpa de los genocidas, a los que Alfonsín co-

menzó a juzgar, y eso debe ser orgullo argentino, debe ser 

orgullo internacional, porque Argentina es de los pocos paí-

ses que a lo largo de su historia pudo juzgar a los genoci-

das.  

Por eso reivindico, señora presiden-

ta, al doctor Ricardo Alfonsín, y recuerdo también hoy que 

durante la dictadura militar se exilió a cantantes, hoy se 

agrede a artistas populares; se contrajo una deuda con el 

Fondo Monetario Internacional de más de 10 mil millones de 

dólares, aprobada el mismo día en que se dio el golpe del ’76 

–el 24 de marzo, precisamente-. 

El primer país en reconocer a Videla 

como presidente fue, precisamente, Estados Unidos; hubo más 

de 2.000 libros prohibidos y más de 400 bebés que nacieron en 

cautiverio -y a los cuales hasta el día de hoy las abuelas y 

las madres siguen buscándolos y buscándolas-. Y gracias a 

ellas y gracias a Alfonsín, en un momento de absoluta oscuri-
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dad, la Argentina vio luz. Vimos luz, vimos fuerza, vimos re-

siliencia, hemos sido ejemplo internacional de identidad.  

Por eso celebro que hoy recordemos a 

Alfonsín, pero homenajear a Alfonsín y estar a favor de Ja-

vier Milei es una contradicción casi biológica (aplausos), 

¡así que hagan honor con sus hechos, de todo lo que menciona-

ron de Alfonsín! Porque no se puede reivindicar al padre de 

la democracia y estar a favor de un tipo tan nefasto, que 

perjudica todos los días a la democracia, como el actual pre-

sidente de la Argentina. Gracias. (Aplausos). 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputado Gyoker, tiene la pala-

bra. 

 

SR. GYOKER.- Muchas gracias, presidente. 

Entiendo que no hay más mociones de cuestiones 

previas, por lo cual nosotros… 

 

-Ante un pedido de un legislador, 

dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¿Cuestiones previas, diputado? 

 

SR. SCHWARTZ.- No sé cómo tomarlo, presidenta... 

Ese informe que usted tenía que hacer sobre 

las gestiones del tema del otro día… 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra, diputado…  

Audio para el diputado. 

 

SR. SCHWARTZ.- Que el compromiso que usted había tomado, en 

nombre del Cuerpo, de gestionar que funcione la mesa interpo-

deres de Miraflores en medio del conflicto que, sabemos, se 

está desarrollando: Queremos saber qué éxito ha tenido en su 

gestión. 
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-Contesta un legislador: “Está la 

interpelación”. 

 

8.- PROPUESTAS DE TEMARIO 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Gyoker. 

 

SR. GYOKER.- Bien; no habiendo más Cuestiones Previas, desde 

nuestro interbloque, presidente, vamos a solicitar el trata-

miento del proyecto de ley de licencias gremiales; vamos a 

pedir el tratamiento del proyecto de ley de reiterancia; va-

mos a pedir el tratamiento del proyecto de ley de modifica-

ción de la ley de Puertos, justamente; vamos a pedir el tra-

tamiento de la expropiación de la chanchería de Emerenciano 

Sena; vamos a pedir también el tratamiento del proyecto de 

ley de recupero de gastos para extranjeros. 

Por lo cual, señora presidenta, la moción con-

creta, desde nuestro interbloque, para la alteración del or-

den del día, es traer de comisión, como primer punto, el pro-

yecto de ley 303/26, que regula las licencias gremiales en el 

ámbito de la administración pública de la provincia del Cha-

co.  

El punto dos: Traer de comisión el proyecto de 

ley 2634/24 y sus agregados, que modifica la ley 965 -el Có-

digo Procesal Penal de la Provincia del Chaco-.  

Vamos a pedir el tratamiento del tercer punto: 

Proyecto de ley 2726/25 y sus agregados, que modifican el ar-

tículo 10 de la ley 1115, de Puertos.  

Punto cuarto: Traer de comisión el proyecto de 

ley 2331, declarando de utilidad pública e interés social y 

sujetos a expropiación, inmuebles ubicados en el Departamento 

Libertad, de la provincia del Chaco.  

El punto quinto: Traer de comisión el proyecto 

de ley 2164/25, Régimen de recupero de gastos de salud para 

personas extranjeras no residentes en la provincia del Chaco.  
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Y punto sexto: Despacho unánime de la Comisión 

de Hacienda, proyecto de ley 2779/25, que modifica el Presu-

puesto de la Administración del año 2025. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputado Slimel, tiene la pala-

bra. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias, presidenta. 

Quiero contarle brevemente que ayer tuvimos La-

bor Parlamentaria y no habíamos tenido la posibilidad de un 

temario, vinculado a que nosotros llevábamos una propuesta, 

presidenta, e intentamos que no quede en acta, porque la ver-

dad es que entendíamos que podíamos llegar a este recinto le-

gislativo y acordar algunos puntos que son importantes, no 

para la clase política, como la mayoría de los que mencionó 

el presidente del interbloque del oficialismo, sino para la 

gente. 

Se nota que algunos medios de comunicación, tam-

bién, ya recibieron temprano, el comunicado oficial del tema-

rio que iban a proponer ustedes, no les importa –capaz-, el 

temario de la oposición, por lo menos a nosotros nadie nos ha 

consultado, pero sí, dejar asentado, presidenta, que vamos a 

proponer la alteración –también- del temario, con temas que 

me parece que sí les importa -un poco más- a la gente, que 

son temas de la coyuntura.  

Tiene que ver con el proyecto 414/26, que es la 

suspensión de cortes, y los aumentos energéticos para todo el 

pueblo de la provincia del Chaco. 

También, presidenta, el tema de subsidios de pa-

sajes de colectivo, para los trabajadores, y la situación que 

hoy, atraviesa el transporte público de pasajeros, que es 

crítica. No sé si se enteraron todavía, no?, pero hay que ha-

cer algo a favor del transporte. 
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También, presidenta, el proyecto 47/26, tiene 

que ver -una promesa de campaña del gobernador y que hace 

tiempo no la cumple-, con la cláusula gatillo. Era fácil, 

cuando estaba del otro lado del mostrador hablar y reclamar, 

pero hoy no se hace cargo absolutamente, de nada. 

En ese sentido, aprovechar, presidenta, ya que 

hablamos –también- mucho de nuestros héroes, excombatientes 

de Malvinas, proponer el tratamiento –también- sobre tablas 

del proyecto de ley 2496/23, del proceso de reparación histó-

rica para nuestros excombatientes. 

También, presidenta, el proyecto 3747/24, que 

ratifica, parcialmente, el decreto 1348/24, de equiparación 

salarial para los movilizados y acuartelados. 

Y, por supuesto –acompañando, también, lo que 

dijo el diputado Schwartz-, el proyecto de resolución 354/26, 

es un pedido de informe por la situación que está atravesando 

hoy, toda la localidad de Miraflores, y el grave suceso que 

hoy tenemos en nuestra provincia -que no estamos tomando la 

intervención que corresponde-. Por eso desde la Legislatura  

–también- pedimos que se lleve adelante ese proceso de infor-

me. 

Así que, si están de acuerdo, presidenta, me pa-

rece que nuestro temario va más acorde con lo que quiere la 

sociedad; así que, podemos tratarlo tranquilamente y aprobar 

esos temas. 

Ah, perdón, me estaba olvidando –también- la si-

tuación de la emergencia alimentaria, presidenta, el 448/24. 

Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¡Es muy fácil ahora! Si se ve que 

el proyecto tiene despacho, que no necesita de los dos ter-

cios, y los que necesitan de los dos tercios no podemos tra-

tarlo. Así de simple, sea del Temario... 
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-Fuera de micrófono, ante comenta-

rios de varios legisladores, dice 

la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está bien, pero pongan... 

Nosotros vamos hacer la descrip-

ción de la alteración que propone el diputado, presidente del 

bloque oficialista, y del que propone... 

Ahora, hagamos un cuarto inter-

medio, pongamos los temas que tienen despachos, porque si no, 

no tenemos los dos tercios; o sea, ni para uno, ni para otro. 

La Presidencia invita a pasar a 

un cuarto intermedio.  

 

-Así se hace. 

 

-Es la hora 10 y 58. 

 

-A las 11 y 07, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sin quorum, finaliza la sesión. 

Diez minutos y empezamos la se-

sión especial para la interpelación. 

 

-Es la hora 11 y 07. 

 

 


